

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Badajoz: un mes	9 ptas.
Fuera de la capital: trimestre	7 >
Portugal: trimestre	9 >
Los demás países: trimestre	15 >

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5

TELÉFONO NÚMERO 143

Badajoz 31 de diciembre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:

Línea del tipo corriente del periódico	0'25 ptas.
En primera y octava plana	1 00 >
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea	1-50 >
en las restantes	0-50 >

Núm. 7.527

En la Diputación provincial

Ayer se celebró la reunión plenaria de la Corporación provincial aprobando los presupuestos del año próximo

La Diputación provincial, en el próximo año, se propone intensificar los trabajos en pro del ferrocarril de Fregenal de la Sierra a San Vicente de Alcántara, por Badajoz

Antes de comenzar la sesión plenaria del segundo semestre de 1929, el presidente de la Diputación, señor García Guerrero, concurrió con los periodistas, cambiando impresiones con ellos acerca de las modalidades principales que se observan en el proyecto de presupuesto que momentos después había de ser discutido por los señores diputados.

—Los presupuestos—nos dijo el señor García Guerrero—han de responder a las distintas modalidades que ofrece la vida provincial en cada momento. Sería un error mantener los conceptos, estancando la obra y privando de movilidad e iniciativas la interesante obra que nos está encomendada.

Y recogiendo esas modalidades propias de la actualidad, nosotros hemos de atender con preferencia a cuatro extremos principales: construcción de caminos vecinales, obligando a los pueblos si fuese necesario a hacer las aportaciones que en rigor deben ofrecer voluntariamente; llevar a efecto el deseado ferrocarril de Fregenal a San Vicente de Alcántara por Badajoz, atendiendo con ello al progreso de la capital, que debe convertirse en un importante nudo de comunicaciones, mirando hacia el puerto de Huelva, nuestra salida natural; secundar los anhelos de la provincia en la nueva estructuración agropecuaria, y, finalmente, intensificar la labor de Sanidad y Beneficencia y construir el nuevo edificio para la Diputación en el Seminario, en armonía con las necesidades de la Corporación ante los nuevos servicios que han de ser implantados.

Cuando un presupuesto abarca temas tan importantes, no es mucho pedir a todos su decidida cooperación y hasta el sacrificio. La provincia de Badajoz debe y puede progresar; sus medios de vida son superiores a lo que se supone y por sí misma puede valerse para realizar la gran obra de su transformación.

El señor García Guerrero dijo que hoy se propone marchar nuevamente a Madrid para conversar nuevamente con el Gobierno sobre temas interesantes para el desarrollo de la ganadería.

El presidente de la Mancomunidad de Diputaciones provinciales de régimen común; y, por último, 50.000 pesetas dispuestas de la existencia en Caja como sobrante supuesto del presupuesto de 1928 o por su cuenta, que al ser circunstanciales, no surten efecto en el proyecto para el año de 1930 y, además, son innecesarias por salvar en este proyecto el déficit inicial del anterior.

Las demás modificaciones en ingresos, salvando su cuantía, son naturales y obligadas por el resultado de sus consignaciones, en relación con el promedio de recaudación de ejercicios anteriores.

Procede por tanto, justificar comparativamente las modificaciones para deducir la importancia del proyecto de presupuesto presentado, en su parte de ingresos:

Importa el presupuesto de ingresos de 1929, 5.531.398'88 pesetas; aumentos propuestos para 1930, 952.023'38. Total pesetas, 6.483.422'26. Anulaciones y bajas propuestas según detalle, pesetas 1.087.793'31. Proyecto definitivo para 1930, 5.395.628'95.

Gastos

Más minuciosa es la explicación que requieren las modificaciones en la parte de gastos; y para evitar la prodigalidad, esta Comisión se remite al estado detallado de aquellas y sólo hará las observaciones sobre las que por su estructura especial, innovación o importancia moral o económica requieran, prescindiendo, en cuanto posible sea, de cifras, que los señores diputados hallarán con exactitud en el estado demostrativo.

Se ha reforzado la consignación para extinción de deudas procedentes de servicios del año de 1929 que no pudieron ser atendidas por falta de consignación y que se desconocen hasta la terminación del actual ejercicio.

Se han ordenado las pensiones de viudedad y de orfandad en la forma legislada para pensionistas del Estado, siguiendo por la Comisión las normas establecidas por el artículo 64 del Real decreto ley de 3 de enero de 1929.

Se refuerzan las partidas para premios de recaudación de cédulas personales, por efecto del proyecto en principio aprobado por la Comisión provincial de arrendar el servicio de recaudación ejecutiva, que se somete a la deliberación de la excelentísima Diputación; y se consignan 25.000 pesetas para dotar a la Diputación de ficheros contribuyentes, con objeto de fiscalizar las tributaciones a la Diputación, muy especialmente con relación al impuesto de cédulas personales.

Se han reforzado considerablemente los presupuestos especiales de la Beneficencia, sobre todo en las partidas para alimentación, por el considerable aumento que se observa en las estancias.

Figura como nueva partida la cantidad de 250.000 pesetas para préstamos a funcionarios y empleados provinciales, ya explicados en ingresos.

Cumpliendo las disposiciones oficiales, y sin perjuicio de la dotación de servicios propios de la Diputación, atendidos convenientemente, se consigna cifra para el sostenimiento de Dispensarios antivenéreos e instituciones de puericultura.

Reconociendo la Corporación provincial los méritos de cultura, altruismo y modestia del señor di-

rector del Hospital de San Sebastián, acordó un homenaje merecidísimo en su honor; y esta Comisión propone una consignación titulada "Premio Regino de Miguel", para estimular la labor médica, en forma especial y ajena al reconocido celo de este meritorio Cuerpo.

Se instituyen becas tituladas "Becas García Guerrero" para los niños asilados que sean matriculados e internados en instituciones o establecimientos docentes de Arte, Industrias y Oficios, como tributo modestísimo que esta Comisión rinde al ilustrísimo señor presidente de esta Diputación, don Sebastián García Guerrero, por sus desvelos en defensa de los intereses generales de la provincia y que limita a la simpática idea de exteriorizar en favor de los desvalidos, como ofrenda máxima de modestia, en razón inversa de los merecimientos de la dedicación. Suplica esta Comisión a la Diputación provincial preste a esta propuesta el apoyo que cree merecer.

Se propone una primera consignación de 200.000 pesetas para cooperar a la construcción de un Preventorio antituberculoso, denominado "Martín Anido", en homenaje a la labor sanitaria emprendida por el actual ministro de la Gobernación, a base de ser construido en términos de esta capital, donde se siente la necesidad de combatir este mal, bien calificado de azote de la humanidad.

Y, por último, se consignan pesetas 250.000 para cooperar al presupuesto especial del Consejo provincial Agropecuario, en armonía con el Real decreto de 13 de noviembre de 1929, teniendo en cuenta que este servicio, encomendado a las Diputaciones, se debe a la intervención en las sesiones de la Asamblea Nacional representando a las Diputaciones españolas, del ilustre presidente de ésta, señor García Guerrero.

Las bajas en gastos, responden en su mayor parte a las explicaciones en las bajas de ingresos y a otras que no afectan al desdoblamiento de los servicios propios de la Diputación y que no se detallan por estar en el estado complementario y para no alargar esta Memoria.

La justificación comparativa de las modificaciones en gastos es la siguiente:

Importa el presupuesto de gastos de 1929, pesetas 5.320.454'85; aumentos propuestos para 1930, 1.232.941'53. Total, 6.553.396'38. Bajas y anulaciones propuestas, 1.371.697'95; proyecto definitivo para 1930, 5.381.698'43.

Las nuevas orientaciones que marca el proyecto de presupuestos

El presidente, señor García Guerrero, hace uso de la palabra para explicar el alcance del proyecto que se acaba de leer y resaltar las distintas modalidades que ofrece en contraste con el de años anteriores.

—Como puede verse, el proyecto ofrece las mismas características que el del año anterior por lo que se refiere a gastos e ingresos, limitándose las alteraciones a la incorporación de partidas obligadas por recientes disposiciones de Gobierno.

Cuatro puntos esenciales contiene el mismo.

Resalta en primer término

la importancia que venimos concediendo a la intensificación de los caminos provinciales, resaltando también en lamentable contraste la falta de entusiasmo de los pueblos que no quieren secundar—en una dolorosa incompreensión—la obra que más directamente ha de afectar a su propio desarrollo. Si tuvieran en cuenta las disponibilidades económicas destinadas a este fin—nos corresponden tres millones de pesetas en la próxima anualidad del presupuesto de la Mancomunidad de Diputaciones—no nos exponíamos a perderla por falta de base de aplicación. Es preciso que los pueblos se hagan cargo de la trascendencia del problema y esperamos que en fecha inmediata completen las ofertas que les correspondan. Para los pueblos de escasos recursos, tiene medios la Diputación y compensarán en la medida correspondiente.

Otro punto interesante. Ya estamos dando cima a una poderosa iniciativa que tuvo siempre el calor de la Diputación; me refiero al Matadero de Mérida. Ello obliga a entrar en otra fase de trabajo y ella puede ser la propaganda y ejecución del anhelado ferrocarril que ha de unir a Fregenal con San Vicente de Alcántara por Badajoz.

He aquí un proyecto que encierra suma trascendencia para la vida económica de una extensa comarca y que además puede transformar la de Badajoz. Tiene la Diputación en este caso—ya que tanto ayuda a los pueblos—que contribuir al progreso de la capital sacándola de su actual aislamiento. Y en cuanto a las personas interesadas en ese ferrocarril como a los Ayuntamientos beneficiados también por la nueva comunicación, puede pedirse sacrificios que no han de serlo mirando el positivo provecho que de tal vía ha de recibirse inmediatamente.

Un tercer aspecto ofrece el proyecto de presupuestos cuyo conocimiento interesa a los señores diputados. Me refiero al proyecto de estructuración agropecuaria.

Sabido es que en todos los órdenes de la vida nacional, el Gobierno ha intensificado la prosperidad, pero hay algo que está fuera de las posibilidades de un gobernante. La balanza comercial, como ya ha declarado el ilustre jefe del Gobierno, con esa clarividencia que es su principal virtud, sufre el desequilibrio de falta de producción, lo que obliga a buscar en otros mercados lo que en el nuestro no existe. Pero España es un país rico, capaz de producir más y mejor. Basta para ello poner en mejores condiciones de defensa su capacidad productiva y a esto tiende precisamente la nueva estructuración agropecuaria, a la que nosotros por muchas razones tenemos que prestar atención preferente.

La provincia de Badajoz es esencialmente agrícola y ganadera, pero no dispone de los elementos necesarios para hacer aquellos cultivos y selecciones que la ciencia y la técnica modernas exige, empobreciéndose así lo que debiera vivir en pleno esplendor. La Diputación provincial tiene singular empeño en recoger esta realidad y darle el calor que en estos momentos puede dar con su protección decidida, utilizando como células vitales de la nueva organización instituciones ya existentes como el Crédito Agrícola, los Pósitos, las Cajas Rurales, los Sindicatos Agrícolas, has-

ta llegar a la intensificación de la acción social agraria.

Hemos de hacer un estudio sereno de las distintas modalidades que la cuestión ofrece en nuestra provincia, donde las características de arrendamientos, propiedad y cultivos, son tan diferentes en las distintas comarcas.

En ganadería hemos sido siempre principales productores, y seguiríamos siéndolo si se atendiese a razonables estudios de selecciones de razas y cruzamientos con vistas a la exportación. Si tal cosa se hubiese hecho siempre, no se lamentaría el espectáculo que ofrecemos al tener que invertir cuarenta millones de pesetas en la importación de mulas, que nos llegan de Francia y de los Estados Unidos o de cualquier otro país, precisamente obtenidas por ellos de ganados formados con sementales de origen español.

Para llevar a cabo un amplio proyecto en nuestra provincia, yo que tengo una señalada intervención en el desarrollo de esta reforma propuesta por el Gobierno, he conversado con el jefe del Gobierno, con el ministro de la Economía nacional y con el director de Agricultura, y todos me han ofrecido personal idóneo dispuesto a hacer a nuestro lado una brillantísima obra.

Finalmente, se trata de intensificar la labor de Beneficencia y de Sanidad. En la primera parte, el presupuesto está doblado en relación con los primeros años y en próxima fecha se harán ampliaciones en el Manicomio del Carmen.

En cuanto a Sanidad, he creído interpretar el sentir de la Corporación haciendo la oferta indeterminada de cantidades y terrenos para contribuir al homenaje nacional al general Martínez Anido, que al renunciar generosamente a él y destinando el producto de esa suscripción al sostenimiento de varios Preventorios, ha realizado una grandiosa obra que nunca será suficientemente alabada.

La marcha del conde de Salvatierra

Finalmente el señor García Guerrero expresó el sentimiento que le produce la marcha del actual gobernador civil, señor conde de Salvatierra, teniendo palabras de elogio para la obra que ha realizado en su corto mando de nuestra provincia, en medio de la mayor cordialidad y de un decidido apoyo para la gestión de la Diputación.

Desde este sitio envió un cordial saludo de despedida al señor conde de Salvatierra y le ofreció nuestra amistad cariñosa.

Las alteraciones propuestas por la Comisión de Presupuestos

Hace uso de la palabra el vicepresidente, señor Saavedra, para explicar el alcance de algunas reformas introducidas por la Comisión de Presupuestos.

En primer término se observa que cada presupuesto lleva la definitiva aprobación de un distinto

ESTA INFORMACIÓN CONTINUA EN LA OCTAVA PLANA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Martes, 31.—Santos Silvestre, p.; Sabiniario, ob.; Potenciano, pb.; Columba, vg., Donata, Paulina, Rústica, Nominanda, Serótina, Hilaria, mrs.; Melania, cf.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas. Después de Tercia hay misa solemne.

Por la tarde continúa el canto del divino oficio a las tres.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo y la Concepción, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SAN ANDRES

Al toque de oraciones, por la tarde, continúa celebrándose con la solemnidad acostumbrada el novenario al Niño Jesús, habiendo cánticos.

EN LAS DESCALZAS

Termina hoy el solemne triduo de adoración a Jesús Sacramentado.

A las ocho de la mañana, para poder lucrar las indulgencias concedidas por la Santidad de Pío XI y León XIII, habrá misa de comunión general, que celebrará el muy ilustre señor don José Velardos Parejo, deán y gobernador eclesiástico de esta diócesis.

A las once de la mañana habrá misa cantada, con exposición del Santísimo Sacramento, quedando de manifiesto hasta terminar los ejercicios de la tarde, que empezarán a las cinco. El santo sacrificio de la misa, todo el día de manifiesto, juntamente con el ejercicio de la tarde, se aplicará por doña Joaquina Acosta, viuda de Pérez, en sufragio de todos sus difuntos.

El sermón de esta noche está a cargo del doctor don Amador Almeida, capellán del regimiento de Castilla; dará la bendición con el Santísimo el muy ilustre señor gobernador eclesiástico.

Los coros harán la corte a Su Divina Majestad durante la exposición en la forma siguiente:

Coro séptimo, de once a doce; octavo, de doce a una; noveno, de una a dos; 10, de dos a tres; 11, de tres a cuatro; 12, de cuatro a cinco; 13, de cinco a seis.

EN LA CONCEPCION

Hoy, día de acción de gracias, a las seis de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad, se rezará la Estación y el Rosario, siguiendo el sermón, que predicará el reverendo padre Joaquín Múzquiz, de la Compañía de Jesús.

Tedum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año 1929. Después de la reserva seguirá la adoración del Niño Jesús.

Mañana, fiesta de la Circuncisión del Señor y Titular de la Compañía de Jesús.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con armonium y cánticos. Se invita a la comunión a todas las Congregaciones que celebren sus cultos en esta iglesia, rogando a los asociados lleven sus respectivas insignias.

Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario y sermón, que predicará el reverendo padre Francisco Javier Ruy Pérez, de la Compañía de Jesús.

Consagración de la Compañía de Jesús al Divino Corazón, bendición solemne con Su Divina Majestad, que dará el muy ilustre señor doctor don José Velardos, deán y gobernador eclesiástico.

Terminando todo con la adoración del Niño Jesús, villancicos y cánticos.

EN BOTOA

Mañana miércoles, festividad de la Circuncisión del Señor, habrá misa rezada en este santuario, y al final habrá adoración al Niño Jesús, cantándose bonitas coplas

apropiadas a tan conmovedor acto de devoción.

EN SAN ANDRES

La Adoración Nocturna.—Vigilia general de fin de año.—Esta tendrá lugar en la iglesia de San Andrés apóstol en la noche de hoy, con asistencia de todos los adoradores activos, honorarios y tascios, que con sus padres deseen asistir a la misma; será, por lo tanto, pública a las diez y media de la noche; la guardia saldrá formada a las once, con su bandera, para hacer la exposición del Santísimo y oraciones de la noche, como en Vigilia ordinaria de turno. Acto seguido se entonará el Invitatorio por toda la guardia. Terminado el "Sacris solemnis" habrá plática a cargo del muy ilustre señor don Jorge Sangorrín, canónigo penitenciario, e inmediatamente después el director espiritual sube al púlpito y comienza el ejercicio propio de esta noche, como se contiene en el ritual. A continuación de éste se harán las oraciones de la mañana y preparación para la sagrada comunión, que se dará a los adoradores y demás personas piadosas en la santa misa que, como en años anteriores, tendrá lugar a las doce y media de la noche.

A tan solemne Vigilia serán invitadas las Asociaciones eucarísticas y personas piadosas de la capital.

Es obligatoria la asistencia de todos los señores adoradores activos y honorarios. Desempeñarán los cargos de capellán, jefe de noche y secretario, el director espiritual, presidente y secretario del Consejo.

ANUNCIOS BREVES

Médicos

Rubiel Albarrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Remó: Albarrán, 14, Badajoz.

Aljo García González. Profesor del Instituto Rubio. Especialidad en garganta, nariz y oídos. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7. Echegaray, 22 y 24.

Serafin Gil González. Especialista en partos y matris. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Menacho, 21.

Varios

Vicente Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Cintas, agujeros y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Compra Lolla SOL

Aluminio puro. Batería de coches baratas. LA LUZ.

Se encuentra en esta capital el competente mecánico y afinador de pianos de la acreditada casa Piazza Hermanos de Sevilla. Se reciben avisos en esta sucursal, Echegaray, 31.

Exigida Lolla SOL

Artículos afeitar. Lámparas. Seylográficas. Bastones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Acete. Construcción de coches primera calidad, garantizando no hay salideros. Soldadura a la autógena. La casa que en mejores condiciones hace este envase. Hilario del Castillo. Vázquez Camarasa, número 52. Alameda-lejo.

Siempre Lolla SOL

Disuenteria. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fabrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Arniejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda-lejo.

Todo a 0.95. Secciones permanentes. LA LUZ.

Pedid Lolla SOL

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropas. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

EN EL GOBIERNO CIVIL

El conde de Salvatierra se despidió ayer de las autoridades y Prensa, regresando por la noche a Madrid

Hizo entrega del mando de la provincia al conde de López Mañoz

Al cesar en el mando de nuestra provincia el gobernador, señor conde de Salvatierra, se apresuró a regresar a Badajoz para hacer entrega del mando definitivamente al actual secretario del Gobierno, conde de López Mañoz.

Durante todo el día de ayer hizo visitas a las autoridades, despidiéndose de ellas, así como de algunos amigos particulares.

A la una de la tarde reunió a los periodistas en el comedor de su vivienda particular, conversando con todos sobre su reciente nombramiento para desempeñar igual cargo en la provincia de Almería.

El conde de Salvatierra nos encomendó con gran interés que transmitamos su cariñoso saludo a la provincia, en la que deja grandes amistades, y a la cual guarda gratitud, porque en todo momento, dióle facilidades para el mejor cumplimiento de la difícil misión de gobernar.

Al retirarse de la provincia de Badajoz, lo hace guiado por el deseo de aproximarse a Albacete y bienes y familiares, y también por

que el clima cálido de la costa favorece grandemente a su salud.

Nosotros, que hemos seguido con singular cariño toda la labor que ha realizado el joven aristócrata durante el desempeño de este Gobierno civil, tenemos que declarar el sentimiento que nos produce su alejamiento, que tantas esperanzas hizo concebir a todos por el entusiasmo que puso en cuantas ocasiones hubo de intervenir en penosas cuestiones de mando y la actividad con que procedió en el estudio de problemas muy interesantes para la vida de la provincia.

Se cumplen en este traslado vehementes deseos del señor conde de Salvatierra que pertenecen al orden familiar y al personal. Sólo la seguridad de que su marcha no obedece a dificultades halladas en su gestión ni en contrariedades del ambiente, compensa el pesar que nos produce su cese en el mando de nuestra provincia.

Al corresponder a la cariñosa despedida que nos envía, hacemos fervientes votos por su prosperidad en los cargos que se le confíen como premio a sus merecimientos.

LA EQUITATIVA

Fundación Rosillo

Constituye un grupo de tres Compañías de Seguros con capitales y operaciones separados, distribuidos en la siguiente forma:

Table with 2 columns: SUCRITO and DESEMBOLADO. Rows include La Equitativa-Vida, La Equitativa-Riesgos diversos, La Equitativa-Reaseguros, and Totales.

Consejos de Administración

DE LA EQUITATIVA-VIDA.—Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente, Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Alcañices, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Orel, D. Aveimé Benavente, D. Fernando Rosillo y excmo. Sr. don Manuel Gallego.

DE LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS.—Presidente, Excmo. Sr. Conde de Zuzuriá. Vicepresidente, D. Fernando Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, excmo. Sr. D. Idefonso G. Fierro II. o. Sr. D. Amadeo Alvarz García, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Coll y Portabella y don Manuel Gallego.

DE LA EQUITATIVA-REASEGUROS.—Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Arfille de Ibarra. Vicepresidente, D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibáñez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Anso, Excmo. Sr. D. Leopoldo Mateo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Bauer y D. Fernando Rosillo.

Principales operaciones

Seguros sobre la vida. Seguros para caso de muerte, de vida y de vida y muerte, bajo distintas formas, sobre una o más vidas en conjunto, y seguros de grupos cubriendo además la invalidez.

Seguros contra incendios. MUEBLES - INMUEBLES INDUSTRIAS Y COSECHAS

Seguros de accidentes. Trabajo - Individuales - Grupos - Viajes a Ultramar - Automóviles - Responsabilidad civil

Toda clase de reaseguros

Domicilio social: Alcalá, número 71 (edificio propiedad), Madrid. Oficinas auxiliares: Barcelona, Gran Vía Layetana, 54 (edificio propiedad) Valencia, Plaza de Castelar, 6 (edificio propiedad)-Bilbao, Gran Vía, 3 Sevilla, Rioja, 17

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, pral.-Teléfono 534.-Badajoz

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito interviniente permanentemente por el Estado (R. O. 5 agosto 1926 y R. D. 2 noviembre 1926, inserto en la «Gaceta» del 8). CEDULAS DE AHORRO Y PARTICIPACION DE 1.000 pesetas pagaderas en doce años, a 7 pesetas mensuales. CUENTAS INDIVIDUALES con participación en los beneficios. ADQUISICION DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS para sus socios, anticipando el Banco el 75 por 100 de su valor y dando facilidades de pago por treinta años, estando exceptuado de tributación al Estado, la provincia y el Municipio. Reparto de dividendos en los seis primeros ejercicios, 6 y 7 por 100. Para informes, al Abogado y Delegado provincial.

Don Nicolás Hidalgo Peña. Fernández-Bianco, 17. Cesteruela (Badajoz)

Información militar

Un telegrama del ministro de Ejército a los jefes que deseen ocupar cargos de agregados militares en nuestras Embajadas de París, Washington y Santiago de Chile

Otras noticias de interés

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 29

El excelentísimo señor capitán general de la región, en telegrama de ayer, dice a su excelencia lo siguiente:

«Ministro Ejército, en telegrama día 27, me dice: Sirvase vuestro excelencia explorar voluntad y remitir urgencia relación jefes destinados esa región que deseen ocupar algunos de los cargos de agregado militar a nuestras Embajadas de París, Washington y Santiago de Chile, y que a juicio de vuestro excelencia reúnan condiciones para ello, siendo indispensable la de conocer el idioma del país respectivo. Seguidamente deberá también enviar con urgencia la documentación de los jefes que figuran en la relación que remita. Dígolo cumplimiento con propuesta documentación interesados, manifestándome si no hace propuesta.»

Lo que de orden de su excelencia se publica en la orden de la plaza de hoy, a fin de que todos los jefes principales de los Cuerpos y unidades manifiesten con urgencia si hay algún jefe de los suyos respectivos que deseen ocupar alguno de los cargos que se expresan, enviando en caso afirmativo y con urgencia la documentación que se previene. De orden de su excelencia.—El teniente coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Redondo.

SOBRE PENSIONES

Al Consejo Supremo se envían

instancias documentadas de Tiburcio Donoso López y de Juan Manuel Corchado, que solicitan les sea concedida pensión.

Al batallón de cazadores de Las Navas número 10, se comunicó acordada del Supremo concediendo pensión a Vicente Alcántara Luque.

PASAPORTES

A la Caja de Recluta número 11 se envían pasaportes a favor de los reclutas Antonio Alfonso González y José Becerra Rodríguez, para que marchen a incorporarse al batallón de montaña de Antequera y al regimiento de lanceros del Príncipe, donde han sido destinados, respectivamente.

Idem a Villarrobledo a favor del maestro de trompetas Manuel Silva Alvarez, destinado a husares de Pavía.

Idem a Nicolás Rincón Pérez, destino al regimiento de infantería de Isabel II número 32.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Gravelinas; don Adolfo Gallego Alfaro.

Imaginería: otro de Villarrobledo, don Ricardo Murrillo Loyola.

Hospital y provisiones: primer capitán de Castilla.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31 -- MADRID

Teléfono 11140, 11149 y 18282 -- Apartado 339

AGENCIA: GOYA, 89 (ESQUINA A TORRIJOS)

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000,00 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLSADO... 60.000.000,00 FONDOS DE RESERVA... 20.000.000,00

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcabuey, Carmona, Cazorra, Cebrenas, Ciudad Real, Córdoba, Cerdera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Mansanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacastón, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla

Filial: Banco de Badajoz (Badajoz)

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista... Dos y medio por ciento anual. Con ocho días de preaviso... Tres por ciento anual. A tres meses... Tres y medio por ciento anual. A seis meses... Cuatro por ciento anual. A doce o más... Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Sucursal de Badajoz: Meléndez Valdés, 39

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO"

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Reparto de libretas

Presidiendo Aunós se celebró en el teatro Español el acto de entregar las libretas de pensiones vitalicias a los ancianos

Han regresado a Madrid los ministros de Fomento y de Economía, acompañado este último de los directores generales de Agricultura y de Abastos

Madrid, 30.—Hoy se ha verificado un hermoso y simpático acto, consistente en la entrega de 230 pensiones vitalicias subvencionadas con una peseta diaria por el Patronato del Romenaje a la Vejez. Antes de celebrarse dicho acto, estuvieron los representantes del Patronato con los ancianos, entre quienes habría de distribuirse las pensiones, oyendo una misa en la iglesia de San Ignacio.

Desde dicha iglesia marcharon al teatro Español, donde tuvo lugar el reparto.

Asistieron el ministro de Trabajo, el general Marvá, el gobernador civil, el alcalde señor Aristizábal y el presidente de la Diputación.

Los ancianos a quienes se hizo entrega de las pensiones son mayores de ochenta y tres años.

Hicieron uso de la palabra el gobernador civil, que saludó a los presentes, y ensalzó el acto que se celebraba. Luego habló el general Marvá. Dijo que los viejos eran acreedores a toda clase de homenajes.

El señor Aunós dirigió a continuación la palabra, manifestando que el Gobierno estaba siempre dispuesto a apoyar y propulsar las instituciones de esta índole, las cuales tendrían su mayor eficacia desde el momento en que se implantase el seguro y retiro obrero.

Fue muy aplaudido. A continuación el anciano Antonio Bernardo Lapuente dió lectura a unos bellos versos alusivos al acto.

Por último se hizo entrega de las pensiones por las niñas de las escuelas nacionales, amenizando el acto la banda municipal.

REGRESO DEL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid, 30.—Hoy ha regresado de su excursión por Andalucía el conde de los Andes.

Venía acompañado de los directores de Agricultura y Abastos.

REGRESO DEL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid, 30.—Hoy ha regresado a la corte, después de visitar el pantano de Jándula, el ministro de Fomento.

DISPARA CONTRA SU EX NOVIO

Madrid, 30.—Cuando se encontraba esta tarde en el paseo de las Delicias aguardando a su novia el vecino de esta capital José Blanco, de veinticinco años de edad, y de profesión dependiente, se presentó su ex novia, llamada María López García, que presta sus servicios como doncella.

Al encontrarse frente a frente surgió entre ambos una disputa. Entonces la doncella sacó una pistola y disparó contra su ex novio, no logrando hacer blanco.

Mientras que aquél se dio a la fuga, la agresora fué detenida por la Policía.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Madrid, 30.—La Comisión permanente del Ayuntamiento se reunió hoy para estudiar el proyecto de ampliación de la plaza de España y el de la unión de la Gran Vía con la Ciudad Universitaria.

Se ha acordado conceder una gratificación de 150 pesetas a los niños del Asilo de San Rafael que generosamente dieron su sangre en la epidemia de parálisis infantil.

ELECCIONES EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Madrid, 30.—Esta tarde se han celebrado elecciones en el Círculo de Bellas Artes para la designación de cargos, resultando elegidos vicepresidente, Rivera; secretario, Penagos, y vocales: Pérez Terrero, Hernández, Seina, Dupuy, Revilla y Seiso.

La elección fué muy reñida.

AUNOS A BARCELONA

Madrid, 30.—Es probable que mañana emprenda su viaje a la ciudad condal el ministro de Trabajo, con el objeto de pasar unos días con su familia.

FIRMA DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 30.—Entre los decretos del Ministerio de Instrucción pública figura uno aprobando el presupuesto adicional para las obras de las Escuelas Normales de maestras y maestros de Valladolid.

CALLEJO, HIJO ADOPTIVO Y PREDILECTO DE CÁCERES

Madrid, 30.—Esta mañana ha visitado en su despacho del Ministerio al señor Callejo una comisión de la ciudad de Cáceres, integrada por las fuerzas vivas, haciéndole entrega de un artístico pergamino en el que se le confiere el título de hijo adoptivo y predilecto de dicha ciudad.

El señor Callejo tuvo palabras de gratitud por la distinción de que se le hacía objeto.

CORREO EXTREMEÑO

desea a sus suscriptores y anunciantes feliz salida y entrada de año

La vacante en la Academia

Valle Inclán agradece que se le considere digno de ocupar la vacante, pero dice que no tiene tipo académico

El ministro de Hacienda ha firmado suplementos de crédito por un total de cinco millones, aproximadamente

Madrid, 30.—Don Ramón del Valle Inclán, hablando de la provisión de la vacante que existe en la Academia por la muerte de "Andrenio", ha dicho que la Academia es un centro social y que a él deben de ir exclusivamente los que tengan aquella representación, pues más bien se puede clasificar como una reunión de clases por categoría.

La Academia nunca ha sido el albergue de los escritores y literatos, y se muestra partidario de que las mujeres puedan tener asiento en aquel organismo, lamentando que la condesa de Pardo Bazán no hubiera sido designada para ocupar un sillón en la Academia.

Agradece que se hayan acordado de él para ocupar la vacante de "Andrenio", pero dice que él no tiene tipo de académico.

Considera a la Academia como un organismo inútil, pues no ha sabido hacer ni el diccionario, pa-

ra lo que ha necesitado una casa editora.

Madrid, 30.—El ministro de Hacienda ha firmado varios decretos de concesión de suplementos de crédito por un total de pesetas 4.819.876.

Madrid, 30.—El secretario de Asuntos exteriores ha dado cuenta de haberse fundado en Utrech (Países Bajos), por el ministro de España en Holanda, una Sociedad titulada España y América Española.

El fin de ella no es otro que el de incrementar el intercambio que debe existir entre España y las naciones de la América latina por medio de actos culturales.

¡SOLDADOS!

Cuotas distinguidos :: Cuotas BIEN:

Os ofrecemos UNIFORMES COMPLETOS confeccionados exclusivamente a la MEDIDA por nuestro cortador

R. MUNTANÉ

Corte y hechura IRREPROCHABLES

Paños legítimos de BÉJAR

PRECIOS BARATOS

Almacenes

Delgado y Barrera

(PEDID PRECIOS Y MUESTRAS)

Almacén de armas

Almacén de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos, Cartucherías y pólvoras

Artículos sanitarios

Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños.

Genaro Doncel

BADAJOS

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas

Amortizables de cinco a cincuenta años :: Mó dico interés Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRONOMO

Meléndez Valdés, 34

El suceso de la Guesta de la Vega

La Policía ha detenido a tres maleantes, a quienes se suponen complicados en este suceso

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Maestros, presidiendo el ministro de Instrucción pública

Madrid, 30.—La Policía ha efectuado la detención en el día de hoy de unos maleantes apodados "el Viñuelas", "Serrín" y "Pegabrincos", por considerárseles encartados en el suceso de la Cuesta de la Vega, del cual dimos cuenta días pasados, y donde apareció muerto un individuo llamado Alejandro Chicharro.

No obstante haber declarado los maleantes en sentido negativo, sin embargo ingresaron en la cárcel, quedando incomunicados.

La Policía sigue al mismo tiempo, la pista de otro sujeto que merodeaba por el lugar del suceso en el día de autos.

Hoy han hecho entrega del dictamen de autopsia los doctores que la realizaron. En él no se afirma si Alejandro Chicharro fué víctima de un accidente casual o de un crimen.

Únicamente se dice que padecía la fractura de la base del cráneo.

LA ASOCIACION DE MAESTROS

Madrid, 30.—Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública se ha celebrado hoy la sesión de clausura de la Asamblea de la Asociación de maestros.

Hicieron uso de la palabra varios delegados, entre ellos el de Orense, señor Moreno, y el de Hellín, que al mismo tiempo es alcalde de dicha población.

El vicepresidente, señor Esteban, hizo también uso de la palabra, haciendo resaltar el hecho de haberse votado por unanimidad todas las proposiciones, a excepción de la séptima, que tuvo un voto en contra, refiriéndose ésta a la mejora de sueldos.

También se solicita en estas conclusiones que los maestros aprobados sin plaza ingresen en el primer escalafón.

El delegado por Hellín, que es alcalde, habló en defensa de las conclusiones aprobadas.

ANUNCIO

El 18 del próximo mes de enero, a las once de la mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para adjudicar las obras de construcción de un cementerio municipal y las de reformas de ampliación de la Casa Capitular, cuyas condiciones económico-administrativas, extractadas, y modelo de proposición, se insertan en el edicto de esta Alcaldía, publicado en el número 244 del "Boletín Oficial" de la provincia, y en el 356 de la "Gaceta de Madrid", correspondientes a los días 9 y 22 del mes actual, respectivamente.

Lo que se hace público, también, por medio del presente anuncio, que se insertará en dos diarios no oficiales de pedajoz, para conocimiento de las personas o entidades que quieran interesarse en la ejecución de expresadas obras, a fin de conseguir la mayor concurrencia de licitadores.

Nogales a 27 de diciembre de 1929.—El secretario del Ayuntamiento, Fernando Vera.

Para vinos, coñacs, DOMECO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Finalmente el ministro de Instrucción pública dijo que lo antes posible se podrá llegar al sueldo de 3.000 pesetas, y espera que en el año próximo asciendan otros dos mil maestros a esta categoría.

DESCARRILA UN TREN DE MERCANCIAS

Zaragoza, 30.—En las cercanías de Ateca se ha registrado hoy el descarrilo de un tren de mercancías.

A consecuencia de él resultaron heridos los empleados Antonio Llopis, Miguel Soriano y Manuel Utrilla.

Poco después de ocurrir el suceso, acudieron trenes de socorro con brigadas de obreros, los cuales llevaron a cabo los correspondientes trabajos de salvamento.

El descarrilo ocurrió de madrugada y en un puente próximo a un túnel.

Quedaron derribados ocho vagones y la máquina.

Los trabajos que se realizaron resultaron sumamente difíciles.

La vía quedó interceptada y por tal motivo no pudo llegar a Madrid el expreso de Barcelona.

Las causas del descarrilo se desconocen.

INCENDIO EN UNA DROGUERIA

Tetuán, 30.—En la madrugada última se ha registrado un violentísimo incendio en una farmacia-droguería propiedad de don Benjamín Blasco.

Una de las criadas, que al darse cuenta del siniestro se refugió en un balcón del edificio, fué invitada por el numeroso gentío que se había congregado para que se arrojará, pero ella se resistió.

Un abogado de la localidad llamado don Juan Gonzalvo, pudo salvar, en unión de otros vecinos y mediante una escalera a mano, a la doncella.

Mientras tanto los bomberos continuaron realizando sus respectivos trabajos, logrando aislar el fuego e impidiendo, por tanto, que se propagara a las casas limítrofes.

El edificio quedó totalmente destruido.

La causa del siniestro fué una chispa que se desprendió de la estufa.

LOS PAVOS DE NAVIDAD

París, 30.—Según datos procedentes de los mercados, con ocasión de las fiestas de Navidad han sido consumidos en París 137.000 kilos de pavos.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Ultima hora

Se confirma el viaje de Primo de Rivera a Marruecos

Madrid, 30.—Se ha confirmado que el general Primo de Rivera emprenderá su viaje a Marruecos el próximo día 6 de enero.

Se dice también no podrá utilizar el crucero "Extremadura" por necesitarse para pruebas en el puerto de Mahón.

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE. Aceite puro de linaza, secantes, albayalde y toda clase de colores para la elaboración de pinturas. Pinturas preparadas, esmaltes, barnices, tubos de óleo, brochas y pinceles. Precios como en ninguna otra. San Juan, 34.—Teléfono 350. Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 3 (antigua Droguería del Correo)

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizables de cinco a cincuenta años :: Mó dico interés Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRONOMO Meléndez Valdés, 34

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA. Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, e consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido. REPRESENTACION PARA ESPAÑA: Compañía Internacional de Maderas. Santa Lucía, 27.—Badajoz

INFORMACIONES VARIAS

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

EL DEPORTIVO ESPAÑOL, DE BARCELONA, VENCE AL REAL MADRID POR CUATRO TANTOS A DOS

El Extremadura F. C. y el Emérita, en Almendralejo, empatan a uno.—El Rácing de Santander vence al Atlético de Madrid por tres a dos

En Almendralejo Eu Villanueva de la Serena

La tarde fría, amenazando a caer, hizo que el público acudiera en escaso número a presenciar el encuentro entre el Deportivo Emérita y el Extremadura F. C.

El terreno estaba lo que se dice imposible, y a las órdenes de Garrido hacen rodar el cuero, que con lentitud, corre de un lado para otro, sin que el público se entusiasme, ni los jugadores dejen de arriesgarse, pues cuando intentaban correr un resbalón les hacía perder el equilibrio.

Así transcurrió todo el partido, sin que se viera fútbol por ninguno de los dos bandos, y sólo algunas intervenciones de Merino o Evelio (los dos estuvieron muy acertados), hicieron que el público no se aburriera por completo.

En el primer tiempo hizo un goal el Extremadura, por mediación de Fernández, de un tiro rapidísimo y muy bien colocado. En el segundo tiempo empató el Emérita, debido a que Garrido estaba mirando para el otro lado, porque si no, no nos explicamos cómo no hubiera pitado una falta tan clara como la que hicieron a Merino, que, sujetándolo, impidieron hacerse del balón, cogiéndolo con las manos. Javier, otra vez mira el juego.

Al final del partido la violencia empezaba a adueñarse del ambiente. El Extremadura, buscando la victoria, y el Emérita formando una muralla alrededor de su puerta. El cuarto de hora final fue de franco embotellamiento, pues hasta Merino cercaba la puerta de Evelio y buscaba la manera de chutar.

En fin, un partido que por lo malo no merece reseña. Desde que terminó la primera vuelta del campeonato regional no hemos visto partido hasta ayer, y más valía no haberlo visto tampoco, pues con otro como éste se me quita la "mijina" afición que nos queda.

El público, el caso público, pues no pasarían de cincuenta los espectadores, casi todos de Mérida, a pesar de lo halagüeño que para ellos era el resultado, salieron muy aburridos. Nosotros al "tó". El arbitraje de Garrido, bien; estuvo muy imparcial, aunque lo del goal del Emérita no lo varía.

BALONCITO

ESTE NUMERO HA SIDO SADO POR LA CENSURA

El domingo por la tarde contendieron en el campo de Santa María los primeros equipos del Deportivo F. C., de Penarroya, y del Sport Club Villanovense, con las siguientes alineaciones a las órdenes del inteligente aficionado señor Tena Acero, como árbitro.

Deportivo F. C.—Manchón, Barco (M.), Pedragosa; Segador, Rodríguez, Recio; Ruiz, Caballero, Barco, Almena, Luque.

Sport Club Villanovense.—Terribie; Muñoz, Ramos (F.); Lozano, Gálvez, Ramos (A.); Lambea, Cabanillas, Atanasio, Sánchez-Pintor, Bordallo.

En el segundo tiempo, después de conseguir sus tantos el equipo visitante, se ausentó el defensa Ramos (F.), siendo sustituido en su puesto por Sánchez-Pintor, y éste por Adriano en el suyo.

Registramos de salida un buen avance del equipo local, combinando Lambea con Atanasio, y el primero chuta fuera. Avanzan los deportivistas, con preciosos pases entre toda su delantera, y Luque lanza un bombo que va fuera. Bordallo hace una buena entrada a Manchón, que se ve muy comprometido, actuando Barco (M.) de Providencia. Un buen despeje de Muñoz, que empalma un fuerte chut de Barco.

Unos minutos de match entre Almena, con sus características regates, que Gálvez, con su elegancia consumada, consigue anular. Ramos (F.), da una mano y Barco adrede tira el castigo fuera. (Aplausos a la caballerosidad.)

Otra buena arrancada de la delantera visitante, que mantiene un rato su dominio; Barco adelanta a la portería local para tirar, y Terribie sale impetuosamente, arrebatándole el balón de los pies. Terribie resulta lesionado de consideración en la mano izquierda. Se le ovaciona merecidamente y se niega a retirarse de su puesto.

Almena, en una de sus escapadas, consigue llegar ante Terribie, que lo acosa, y por ello el chut va fuera. Un buen avance del Sport, combinando con lucimiento Gálvez, que sirve el pase a Atanasio; éste avanza y cede a Pintor y Atanasio, que chuta rozando el larguero por arriba. Reacciona el Deportivo y llega en varias ocasiones ante la puerta de Terribie,

que defienden con mucho acierto Muñoz y Ramos (F.), despejando con fuerza.

Crece en codicia el juego; registramos avances alternos y juiciosos por ambas partes, produciéndose varios corners sin consecuencias. Los dos excelentes extremos forasteros se destacan vigorosamente, disparando varios tiros desde sus puestos respectivos: Luque y Ruiz son dos buenos jugadores.

Termina el primer tiempo con la pelota en medio del campo, mientras Almena y Cabanillas, dos amantes del regate con algún exceso, hacen estrepitosas huiras para quedarse con el balón.

El segundo tiempo comienza desde luego a todo trapo. Atanasio bate por dos veces sin resultado la meta contraria, protegiendo la suerte a Manchón, y la escasa eficiencia de la delantera local que, por desgracia, como siempre, no acude a los remates.

Andrés Lozano, que esta hoy hecho un jabato con muchas arrobadas de valentía y oportuno juego, percatado del peligroso juego de Almena, se dedica con grande y buen éxito a desvirtuar todas las "almenadas" tretas; el público, que sigue con máximo interés su labor en este punto, le aplaude calurosamente en repetidas ocasiones. Almena desiste de emplear su juego característico, en vista del marco permanente que ponen a su figura Gálvez, Lozano y Atanasio; y más allá, Muñoz, que, antiguo compañero suyo, también lo conoce a fondo. Sin embargo, Almena—alguna vez había de conseguirlo!—llega una vez en el segundo tiempo cerca de la portería del Sport; chuta flojo, pero Ramos, dominado por la mayor nerviosidad (pues Terribie, con prurito deportista, no ha querido abandonar su puesto ni para el segundo tiempo y en realidad no puede hacer casi nada, al despejar el chut, tiene la poca fortuna de fallar, y así, con ambos pies no consigue más que rozar la pelota, a la que imprime nueva dirección insospechada que la conduce a la red, traduciéndose la jugada en el primer tanto a favor de los contrarios, cuando el balón iba fuera, sin duda alguna. El público guarda silencio.

Un avance del Deportivo, a los pocos momentos, produce el segundo tanto a su favor. Luque había centrado con tiro excesivo,

y Ruiz ("Pinocho"), el contrario extremo, empalma, yendo el balón a la red.

El público manifiesta algún descontento, y nosotros con él. Porque desde nuestro puesto dominábamos bien todo el campo y vimos con toda claridad el orsay de Ruiz. A nuestro buen amigo el señor Tena Acero, árbitro muy trabajador y justiciero, le falta todavía este pequeño, pero importante, pormenor que venimos notando a través de varios partidos: no domina la situación de los jugadores en el momento decisivo. Deja de señalar con harta frecuencia el offside y los orsays, y tiene alguna imprecisión al señalar las faltas en las áreas extremas.

Resumen: Triunfo del Deportivo F. C., por dos tantos a cero. Un vitoso y correcto partido; dominio alterno de ambos equipos en el primer tiempo; a favor del equipo local, en el segundo. Falta de suerte y de... línea delantera en el Sport Club Villanovense. Hay que pensar seriamente en corregir este defecto de avance en el equipo local!

El árbitro estuvo bien, en general; el público, muy bien. Ni una sola persona invadió el campo durante el descanso (ni durante el juego, por supuesto). De los jugadores, con justicia hay que hacer distinciones: de los forasteros, Ruiz, Luque y Barco—ambos hermanos—fueron los mejores; Gálvez, Lozano, Atanasio y Muñoz, por el Sport, a través de todo el partido.

Terrible siempre merece una mención separada.

Augusto VAZQUEZ

En Mérida

El domingo se improvisó en La Antigua un partido amistoso entre el segundo equipo del Emérita y el reserva del Deportivo Balompié de Don Benito.

Ninguno de los conjuntos dió una verdadera sensación de jugar al fútbol, pero es claro que los forasteros fueron menos malos, ya que ganaron a los locales por dos a cero.

Gracias a que la afición local recibió un grato estimulante con la soberbia actuación del primer equi-

po en la capital de los Barros, y eso borró el mal sabor de boca de la actuación de los peques, que si no, había que... aguantarse, ¡qué caramba!

Para mañana, 1.º de enero, se prepara al segundo equipo un encuentro con un team estudiantil, denominado el University, formado por jóvenes escolares en disfrute de vacaciones.

El atractivo más saliente de la fiesta es que se rumorea que el saque de honor (kick-off) lo hará una bellísima señorita emeritense.

MONDEJAR

En provincias

EL DEPORTIVO ESPAÑOL Y EL REAL MADRID

Madrid, 30.—Esta tarde se ha celebrado en el campo de la carretera de Chamartín el anunciado partido de campeonato entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y el Real Madrid.

El encuentro, que fué muy interesante, terminó con la victoria de los catalanes por cuatro tantos a dos.

REAL OVIEDO Y VALENCIA F. C.

Valencia, 30.—En la tarde de hoy ha tenido lugar un encuentro entre los equipos del Real Oviedo y el Valencia F. C.

Arbitró el colegiado señor Villalta.

La jornada dió terminación con el triunfo de los ovetenses por tres goals a dos.

GRUPO PREFERENTE PRIMITIVA AMISTAD, 6; ARENAS, 1

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Primitiva Amistad.—Oliván; Bris, Caballero; Pedrín, Sebastián, Laguna; Menéndez, Repiso, "Gorín", Manolo e Hilario.

Arenas.—Corpas; García Sebastián; Giralte, De la Vera, González; Matesanz, Sánchez, Zurdo, Pastrana y Martínez.

HERCULES DE ALICANTE Y ELCHE F. C.

Madrid, 30.—En el campo de la Florida tuvo lugar un partido de campeonato correspondiente a la tercera división entre los equipos Hércules de Alicante y el Elche F. C.

Venció este último por tres a dos.

EL SPORTING DE GIJON Y EL DEPORTIVO DE LA CORUÑA

Oviedo, 30.—Esta tarde se ha celebrado en Gijón un encuentro entre el equipo local y el Deportivo de La Coruña.

Terminó con la victoria del Sporting por cuatro a uno.

PARTIDO SUSPENDIDO

Zaragoza, 30.—Por no llegar a tiempo los jugadores del Unión Sporting de Madrid, se ha suspendido el partido de fútbol de la Liga correspondiente a la segunda categoría, anunciado con el Patria de Aragón.

El encuentro se celebrará dentro de cuarenta y ocho horas, habiéndose fijado un anuncio diciendo que a los que no estén conformes se les devolverá el importe de las localidades.

BETIS Y REAL MURCIA

Murcia, 30.—Se ha jugado partido de campeonato de la Liga entre el Betis de Sevilla y el Real Murcia, ganando éste último por 4 a 0.

CARTAGENA E IMPERIAL

Cartagena, 30.—Se celebró un encuentro entre el equipo titular y el Imperial de Murcia, ganando el Cartagena por 5 a 2.

TITAN F. C. Y RECREATIVO

Huelva, 30.—Contendieron el Titan F. C. y el Real Club Recreativo, venciendo este último por cinco a cero.

LA INFORMACION DEPORTIVA CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE

A la hora en que los niños van al Colegio

Seguramente constituye una preocupación el ver salir a vuestros hijos a hora temprana en esta época en la que tantos peligros existen para su aparato respiratorio. Si tenéis la precaución de echar una cucharada grande de BIRKA en un recipiente de agua que esté hirviendo en la habitación donde vuestros hijos se vistan, les habréis proporcionado en pocos días una defensa segura contra aquellos peligros.

No dudarlo, comprad hoy mismo un frasco de INHALANTE BIRKA y tenemos la seguridad que pronto contaremos con vuestro agradecimiento. Ped dos por mayo: Ronda, número 4, SAN SEBASTIAN. Al público: en Farmacias y Droguerías.

DEPOSITARIO: DON VICENTE DOMINGO SANCHIS

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

CARDERO, 1 APARTADERO, F. C. MERIDA

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor Cemento Portland artificial

Fábrica en Castillejos DEPÓSITO: Calle Téllez, 6.-Madrid (Línea de Madrid a Alicante)

OPICINAS CALLE DE FERNANFLOR, NUM. 2 MADRID Teléfono 12.926.—Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND-MADRID



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN PARAGUOS

30 + 10 + 5%

DE DESCUENTO EN NEUMÁTICOS.

LA CASA QUI MAS BARATO VENDE

MANUEL OLLEROS

SAN JUAN, NÚMERO 12

BADAJOS

EL PAPEL DEL FUMADOR EXIGENTE

ZIG ZAG

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Los maestros del partido de Fregenal

Reconocidísimo a la inmerecida distinción de que, nuevamente, me habéis hecho objeto, quiero aprovechar la oportuna ocasión que me ofrece el cumplimiento de este elemental deber, para rogaros que sigáis prestándome vuestra valiosa colaboración al mejor desempeño de la importante misión que me encomendáis.

Seamos optimistas y laboremos constantemente en conversas, asambleas y certámenes pedagógicos, para establecer corrientes de clara inteligencia de los interesantes problemas planteados, y puestas en este noble servicio nuestras férricas voluntades, encontraremos prontas y cumplidas soluciones a todos ellos; no olvidemos a nuestras viudas y huérfanos, mitigüemos su irreparable desgracia con nuestro óbolo, figurando en las listas de socios de nuestra Sección de Socorros, necesario complemento del colegio, y siempre unidos en apretado haz, dando ejemplo de disciplina social como aguerridos y entusiastas soldados de las selectas e invictas filas de la Asociación Nacional del Magisterio; enardecidos por los santos ideales de educadores del pueblo, continuaremos consiguiendo, pese a esa rómora de impulsivos e injustos detractores, las muchas y grandes mejoras pedagógicas, económicas y sociales, que reclaman con urgencia, en estos momentos; los sagrados intereses de nuestra amada Patria.

Valeriano Delgado de Torres



¿QUIERE USTED RENOVAR UTILMENTE SU GALLINERO? ADQUIERA en esta Granja POLLUELOS recién nacidos de pura raza LEIGHORN BLANCA o CASTELLANA NEGRA, y una Lámpara PUTNAM, que le costará 36 pesetas y le criará 50 pollitos de una vez.

A los seis meses empezarán la hembras a poner huevos y tendrá usted su problema resuelto.

DOLENCIAS DEL ESTOMAGO
Magnesia "Roly"
Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

FUNERARIA SAN ANTONIO
SALMERÓN, 10 - TELÉFONO 557
BADAJOZ

ESCULTURAS

Para comprobar los trabajos de escayola, cementos, pinturas, objetos artísticos, muebles de madera-pasta y chinos, estucado-imitando damascos, marfés, mármoles, adornos esculpidos y cuanto trabajos se necesiten para toda clase de locales y templos, visiten el taller o pidan muestras y apuntes a

UNION PAX-PAPER
Teléf. 34 de MANUEL FLORES
Plaza del Castillo, 18
BADAJOZ

Especialidad en dorados y marcos de todos los estilos. Muestras y luminosos en cristal a plazos y al contado.

Información de Cordobilla de Lácara

En la iglesia parroquial del apóstol San Pedro, de esta villa, el 23 del corriente, ha contraído el santo sacramento del Matrimonio, don Andrés Barbancho Pascua con la simpática y bella señorita Magdalena Bravo Mandome.

Después de las ceremonias religiosas fueron invitados con espléndido lunch en los domicilios de los padres de los contrayentes, del sexo débil: Filomena Santamaría, de Mérida; Manuela Santamaría, de Mérida; Rita Pascual, de Mérida; Escolástica Gragera, de La Nava; María Josefa Pascua, Isabel Pascua; Juana Pascua, Emilia Barbancho; Sebastiana Franco, Juliana Franco, Isabel Barbancho, Basilia Barbosa, Adela Llagas, Matilde Llagas, María Barbancho, Petra Curado, Juliana Ejido, Tomasa Ejido, Antonia Refollo, Felipa Morán, Isabel Sánchez, Juliana Bravo y señoras, entre otras las distinguidas doña Matilde Martínez, de Cáceres, y doña Juana Martínez de Pascua.

Del sexo fuerte: Don Julián Santamaría, de Mérida; Benito Barbancho, de Casas de Don Antonio; don Francisco Llancho, de Alcuéscar; don Marciano Llancho, de Alcuéscar; don Francisco Gragera, de La Nava; don Alonso Gragera, de La Nava; don José Barbancho, de Mérida; don Indalecio Pascual, de Arroyo de San Serván; don Román Pascual, de Arroyo de San Serván; don Antonio Pavón, don Antonio Moreno, don Nicolás Moreno, don Juan Antonio Pascua, don José Santamaría, don Juan Bravo, don José Barbancho, don Alonso Barbancho, don Lorenzo Pascua, don Francisco Cáceres, don Eley Bravo, don Antonio Maestre, don Simón Carretero, don Cándido Pascua y el ex juez de ésta don Miguel Curado.

Reciban la más cordial enhorabuena los nuevos esposos, sus padres don Justo Barbancho, juez municipal de ésta, y doña Escolástica Pascua; don Pedro Bravo y doña Francisca Mandome, y sus padrinos don Marcelino Santamaría, maestro nacional, hábil practicante del Manicomio del Carmen, de Mérida, y hermano de nuestro prestigioso médico don José Santamaría; doña Ignacia Pulido y demás familia.

Eusebio B. Márquez

Fino L. Ina y Macharudo.

DOMECO

Sombreros de señoras y niños

Gran surtido en modelos de las principales firmas de Madrid y París para la próxima temporada.

Se hacen toda clase de reformas

V.º de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Los modelos se exhiben en el interior

AGENCIA GIMENEZ

Saí, 9. - Cáceres

GANADEROS

Vended en Béjar nuestro ganado de cerda. La gran rebaja de derechos, puesta en vigor por su Ayuntamiento, la ha convertido en gran mercado de carnes.

Candelario está a tres kilómetros, a cuatro Vallejera, y a pocas horas Ledrada, y otros importantes centros de consumo.

Informes, en la Cámara de Comercio.

IIICALVOSII

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo, japonés. Pago después del resultado. Escríbid KINOL. Apartado 10.073 MADRID.

El festival de la Asociación de la Prensa

Sigue con gran entusiasmo la aportación de donativos

Para diversos niños, el reparto de juguetes tendrá lugar en la plaza de toros

DONATIVOS PARA LA CABALGATA

- Suma anterior, 3.288'50 pesetas.
- Don Agustín Hernandez y hermana, 15 pesetas.
- Uno que tiene siete, 10.
- Señores Diaz y Koriguez, 10.
- Doña María Viniegra, 10.
- Ñiño Matias Mediero Pantoja, 10.
- Don Antonio Paz de la Cueva, 5.
- Don Benjamín Escobar Diego, 5.
- Ñiña Inocencia Tórtola Beery, 5.
- Don José Jiménez García, 5.
- Doña Amparo Martín Carrasco, 5.
- Señorita Antonia Sosa del Fresno, 5.
- Finita, Miguel, Antoñita, Mari-sol y Esperancita Sánchez Valverde, 10.
- Don José María Gómez Palacios, de Albuera, 5.
- Los cinco niños de la ferretería Santa Ana, 5.
- Las siete hijas de doña Rosario Grañit, 5.
- Mariquita Luisa Borrachero Doncel, 5.
- Solita, Joseña, Isidro, Pili, Paquito y Miguelín Corchado Borreguero, 6.
- Suma y sigue, 3.409'50 pesetas.

JUGUETES

- Señor coronel, jefes y oficiales de Villarrobledo, 48 juguetes.
- Ñiña Vicenta Zamora Fernandez, 28 pares zapatos para niñas.
- Ñiña Mariquita Zamora Terrón, 28 pares zapatos para niños.
- Antoñito Ardua, 2 juguetes.
- Carmen y Paquito Maján, 36 cestitas, paquetitos y cubitos de chocolates y conchas.
- Jaime Antonio Guidino Llacayo, 8 juguetes.
- Encarnita, Rosario y Antonio Pajuelo, 3.
- Empresa líneas extremeñas Brito-Espino, 25.
- Antoñito Borrallo Lujcio, un estuche de madera.
- Pepito Muñoz Torres, 19 juguetes.
- Petrina Solís Sánchez, 10.
- Manuela Correa Amador, 12.
- Don José Doncel Sajara, 4.
- José y Marija Caballero Moricín, 6.
- Louisa Manzano Guerrero, 4.
- Maruchi Gregori Caldera, 3.
- Nani López Rayo, 2.
- Don Emilio Hernández García, 2 loterías y varios cuentos.
- Teresa y Luz Rodríguez, en nombre de "La Luz", 100 juguetes minúsculos y tres patos que se devuelven.

OFRECIMIENTOS

La casa de automóviles de don Pablo Moreno Damián ha ofrecido la camioneta que conducirá la farola monumental.

Don Manuel Olleros (automóviles y accesorios), ha ofrecido un potente reflector.

Don Reyes Bas, Agencia de transportes, ha ofrecido la conducción de todo lo que corresponda a su industria.

Nota importante.—Habiéndose prestado a confusiones la noticia de que los juguetes han de distribuirse el día de Reyes, 6 del actual, en la plaza de toros entre los niños necesitados, se confirma dicha noticia; expresando que todos los niños a quienes por virtud de su estado de pobreza no le dejen los Magos juguetes en sus casas, han de encontrarse en la plaza de toros dicho día 6, a las diez y media de la mañana, para hacerle entrega del juguete que le corresponda. Entre dichos niños quedan incluidos los de las escuelas nacionales, colegios de caridad y demás organismos necesitados.

Ya llegaron
Neumáticos para vender con
30 -+ 10 -+ 10

Además cuento con neumáticos para vender a precios dentro de la realidad, siempre más barato que nadie.

Humberto Sanz

Moreno Nieto, 10

Badajoz



HOJAS DE AFEITAR VENUS

LA MEJOR Y MAS SUAVE

DE VENTA EN TODAS PARTES

PARA PEDIDOS: M. ZALDIVAR, NUEVA, 27.-MÁLAGA

Lo mejor Para tejados - Para ciclos rasos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados **Uralita**

Agencia de Extremadura: RDEL PIRRA. Badajoz. Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

Hojeando la prensa esportantista

LA FIESTA DE LOS NIÑOS

Estas cuatro ideas: clarividencia, beneficencia anónima, castigo de los culpables y premio a los niños buenos, son las que predominan en la fiesta de San Nicolás, que en Holanda (y en parte de Alemania) es la fiesta de los niños.

El 5 de diciembre por la noche, miles de niños ponen su zapato junto a la chimenea con algo de heno y, a veces, unas zanahorias. Durante la noche llega San Nicolás montado en un caballo blanco y acompañado de un criado, el negro Pedro; el caballo se come el heno y las zanahorias y, si el niño ha sido bueno durante el año, el criado negro coloca algunos regalos en el zapato.

Acerca del "zapato", del "criado negro" y del "caballo blanco" hay tres leyendas:

Una noble que tenía tres hijas se arruinó. Deseaba casarlas, pero no podía darles dote. Una noche estando acostadas las hijas, perdidamente despiertas, penetró en la habitación una sombra que dejó junto a "los zapatos" de la hija mayor un bolsillo de dinero; a la noche siguiente sucedió lo mismo con la segunda, pero a la tercera noche quiso el noble conocer quién era el generoso visitante, y estuvo toda la noche de centinela hasta que logró sorprender a San Nicolás, que no era otro el bien hechor, el cual le rogó guardase el secreto; la moraleja de la leyenda es que la caridad debe ser anónima.

Otro noble tenía la costumbre de montar en un caballo blanco y robar a los avaros y usurpadores socorriendo a la vez a los pobres que recibían las limosnas sin saber quién las enviaba. Perseguido el noble, un día se vio acorralado frente a un abismo; oró a San Nicolás, ofreciéndole el caballo si lograba salvarse, y en el acto el caballo dió un formidable salto y salvó el abismo. Entonces el noble le pesó haber ofrecido su caballo y rogó a San Nicolás que le permitiera sustituir la ofrenda de caballo por una suma equivalente de dinero, pero el caballo permaneció inmóvil y el noble tuvo que abandonarlo. Desde entonces San Nicolás monta en un caballo blanco.

Un sultán tenía un cautivo cristiano, quien un día, un 6 de diciembre, lloraba porque no podía asistir a la fiesta de San Nicolás. El sultán se burló de él, pero entonces se presentó San Nicolás que lo llevó por los aires a su pueblo y pudo asistir a la fiesta este es el criado, el negro Pedro que lleva ahora el santo.

La víspera del 6 de diciembre las tiendas de Holanda están llenas de dulces, bollos, figuras de mazapán y regalos para niños. Por las calles se ven innumerables "San Nicolás", es decir, niños vestidos de trajes especiales, con mitra, un bastón larguísimo y unas barbas grandes, seguidos cada uno del "negro Pedro" o de varios "negros Pedros", porque este papel es mucho más agradable; como que significa poderse ennegrecer la cara con hollín o con negro de humo, con permiso de los papás. Los niños cantan canciones apropiadas y piden dinero, que, según costumbre, se divide después en dos partes: una para gastarla en cera para San Nicolás y otra en dulces para los niños. Como se comprenderá, esta segunda porción nunca es la más pequeña.

En algunas familias se presenta a veces un desconocido de los niños, que hace de San Nicolás, pregunta si éstos han sido buenos, dirige algunos reproches y después reparte regalos. Se les dice que hay que pensar en los regalos a los demás, regalos que a ser posible deben ser fabricados por los mismos niños, pues eso tiene más mérito que si se compraran. Y además deben ser hechos sin que quien los recibe sospeche quién se lo ha dado. Por esa razón, el 5 de diciembre por la noche suena con frecuencia la campanilla y al abrir la puerta se recibe un paquete, mientras el portador desaparece en la oscuridad.

Mercados

Madrid, 30.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

- Cerdos extremeños y andaluces, a 2'94.
- Blancos, de 3'20 a 3'25.
- Corderos nuevos, a 4'40.
- Ovejas, a 3.
- Carneros, a 3'80.
- Vacas extremeñas buenas, de 2'83 a 2'89.
- Idem regulares, de 2'78 a 2'83.
- Toros, de 2'87 a 3'04.
- Cebones, de 2'78 a 2'87.
- Novillos buenos, de 2'91 a 3.
- Idem regulares, de 2'83 a 2'87.
- Bueyes, de 2'39 a 2'70.

Impresión del mercado.—Se está en trato para efectuar nuevas compras de ganado de cerda.

Los compradores desean hacerlas al precio de 2'82; los vendedores, sin embargo, ponen a ello una gran resistencia, y se cree que no vendan a menos de 2'85.

El precio del ganado lanar se mantiene firme, como asimismo el del ganado vacuno.

En cuanto a las existencias, las del primero son pocas, y las del segundo regulares.

Retiro obrero

En el día de ayer, ante el notario de Cáceres don Gabriel Alvarez, se ha firmado la escritura de préstamo de 30.000 pesetas que el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Extremeña de Previsión Social hacen al Ayuntamiento de Calzadilla de Coria para la construcción de dos escuelas unitarias.

El proyecto de escuelas es del arquitecto señor Solana.

Firmaron la escritura, por el Ayuntamiento el alcalde don Antonio Maestre Campo, y por el Instituto y la Caja, el Consejero-delegado de ésta don León Leal Ramos.

Noticias

En la Inspección municipal está lepositada una llave encontrada en a vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Venta de leña

En la dehesa de "Sagrajas" se vende en grandes y pequeñas porciones. Para tratar, calle Suan, 42, principal.

a radio al alcance de todas las fortunas

- 1 aparato de seis válvulas.
 - 1 antena de cuadro Simplex.
 - 1 válvula Philips doble rejilla.
 - 3 idem idem A. 410.
 - 1 idem idem A. 415.
 - 1 idem idem B. 443.
 - 1 batería de 90 voltios.
 - 1 idem de 4 idem.
 - 1 altavoz Philips 2.016.
 - Equipo completo, 495 pesetas.
- Pruebas de este aparato en la EXPOSICION SOLIS, o a domicilio.

III Ganaderos III

Les interesa conocer que con poco gasto beneficiarán sus ganados, se criarán más fuertes y vigorosos y lograrán el máximo de vitalidad y el mínimo de mortandad, sometiéndolo a la VACUNACION preventiva contra la PESTE PORCINA y COLERA de las AVES.

SIERRA, VETERINARIO Almendralejo

TIMOLINA El mejor específico para heridas infectadas, sifilíticas y, sobre todo, para quemaduras, premiado con diploma de honor, medalla de oro y cruz al mérito en la exposición de Florencia (Italia) celebrada recientemente. La más prestigiosa de firmas certifica la bondad e insuperable del producto. Para pedidos a Laboratorio EOBAL, San José, 15, Calamonte (Badajoz).

Oloroso Lebrón, DOMEQ

INFORMACIONES TELEFONICAS

El crimen de Pablo Casado

Le Journal da una detallada información sobre la llegada del marqués de Estella a Marruecos y de su visita a la zona francesa

Los periódicos madrileños hacen resaltar este detalle para demostrar lo bien informada que está la Prensa francesa de las cosas de España

Madrid, 30.—El periódico francés "Le Journal" publica un suelto en el que habla de la influencia pacificadora de España en Marruecos, y dice que a ella se le debe el éxito de la empresa, y aprovecha esta ocasión para hablar del viaje del general Primo de Rivera a la zona del protectorado español el día 27 del corriente mes, en la siguiente forma: Ha llegado a Melilla en un buque de la escuadra el general Primo de Rivera, que fué recibido por el general Jordana y alto personal.

El marqués de Estella presenció el desfile de las tropas en Ceuta y fué objeto de demostraciones de entusiasmo.

Añade el periódico francés que el presidente del Consejo visitó Alhucemas y Larache, y después hizo un viaje a la zona francesa, donde recibió el homenaje de tribus que hasta ahora se habían considerado irreductibles.

Ante la pacificación de Marruecos—continúa diciendo el periódico francés—se anuncia un próximo viaje de su majestad el Rey.

La Prensa madrileña hace resaltar esta información de los periódicos franceses, con lo que viene a demostrar lo bien enterados que están de las cosas de España.

PESAME DEL PAPA AL CABILDO DE TURIN

Ciudad del Vaticano, 30.—Apenas conoció el Papa la noticia del fallecimiento del cardenal Gamba, que le causó enorme dolor, apresuró a hacer llegar al cabildo Catedral de Turín la expresión de su más vivo y profundo pésame.

LOS SUCESOS LOCALES

Le sustraen un chaleco que contenía diversos objetos de valor

Denuncias por escándalos e insultos

José Joaquín Rivero, de cincuenta años, que presta sus servicios en el parador de puerta de Palmas, y en el cual tiene su domicilio, se ha presentado ante la autoridad correspondiente para manifestar que, sin querer, ha contagiado de su frescura a un sujeto, el cual, hasta la fecha, desconoce.

En efecto. Declaró que serían próximas las seis de la mañana del día de ayer cuando salió al corral del parador en mangas de camisa para llevar a cabo su aseo diario.

Mas he aquí que cuando dió fin a tan necesaria como plausible operación, se dió cuenta ante la consiguiente estupefacción de que le había desaparecido el chaleco, que dejó colocado en una silla.

Claro es que si fuera sólo el chaleco la cosa no hubiera tenido la trascendencia que alcanzó; lo malo del caso es que el dichoso chaleco contenía varias cosas, al parecer de valor. En primer término un reloj valorado en 30 pesetas, mas su cadencia, que alcanza la suma de ocho "pavos", luego un encendedor que le había costado tres pesetas, y, por último, un bolso, en el que tenía guardadas cinco "leandras", tres de ellas en plata y las restantes en la democrática calderilla.

Y hemos aquí que el chalequito en cuestión aparece, por fortuna, en la calle de Salmerón, pero ¡ay!, más vacío que el estómago de un hambriento.

El hallazgo lo llevó a feliz término un pequeño que vende molletes y junto a un puesto que está cercano a la ferretería El Candado.

Por todo ello, el Rivero ha presentado la denuncia oportuna para el mejor esclarecimiento de los hechos.

Hacemos votos porque surja el atrevido ladronzuelo.

ADHESIONES AL REY ALEJANDRO

Belgrado, 30.—El Rey Alejandro ha recibido en audiencia solemne a nutridas representaciones de las provincias de Morava, Vardar y Banovines.

Todas las poblaciones grandes y pequeñas estuvieron representadas, expresando sus sentimientos de adhesión al Soberano.

VIOLENTO TEMPORAL

Washington, 30.—La violencia del temporal en Washington y en todo British Columbia, ha causado tres muertes.

Los daños han sido considerables.

El tráfico de las calles y las instalaciones eléctricas han sufrido mucho perjuicio.

POLITICO ASESINADO

Río de Janeiro, 30.—El diputado Simoes López, leader de la alianza liberal, ha disparado un tiro contra el diputado Sousa Filho, del partido gubernamental.

La agresión ha tenido efecto a la entrada de la Cámara de diputados.

MINISTRO FALLECIDO

Méjico, 30.—Felipe Canales, de cuarenta y seis años, ministro del Interior, ha fallecido hoy.

Se cree que su muerte ha sido causada por un ataque al corazón.

SENADOR FALLECIDO

Roma, 30.—Ha fallecido el senador barón de Nicola Melodia.

LA MALTRATAN Y LE ROMPEN EL ABRIGO

Petra Cecilia Sánchez, de dieciocho años de edad, soltera, de profesión modista, y con domicilio en la barriada de San Roque, en la calle Macón, ha denunciado a Tomás Pulido y a su hija Enriqueta, que viven en la calle de Alfonso XIII, número 13, por haber sido maltratada por ambos, causándole, al mismo tiempo, desperfectos en un abrigo que llevaba puesto, y que valora en 30 pesetas.

DETENIDA POR INSULTÓ Y ESCANDALO

Carmen Piris Sánchez, de veintinueve años, soltera, y que tiene su domicilio a la disposición de ustedes en la plaza Alta, número 42, ha sido detenida en el día de ayer por escandalizar e insultar en el parque de Castelar a Angel Vázquez Conde, pacífico vecino de treinta y cuatro años de edad, de oficio jornalero, y que habita en la ronda del Revellín.

SE LLEVA UN AÑO INSULTANDOLA, Y AL FIN SE DENUNCIA A DENUNCIARLA

Isabel Sánchez Lobato, de veintiocho años, casada, natural de Feria, y con domicilio en esta capital, en la calle Benegas, 39, ha denunciado a su vecinita del número 37, Prudencia Pardo, porque llevaba ya un año haciéndola objeto de insultos y porque, además, en el día de ayer no sólo la insultó, sino que hasta la amenazó con cortarle la cara. ¡Olé! Las hay prudentes, pero como Prudencia, ninguna.

Se estudiaron los presupuestos de todos los Ministerios y mañana se examinará su totalidad

Se destinan cinco millones del superávit a obras benéficas, artísticas y sociales

Madrid, 30.—A las seis y cuarenta y cinco quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El general Primo de Rivera manifestó a la entrada a los periodistas que había estado conferenciando con los directores de Teléfonos y Radiotelegráficos.

También he recibido—añadió el presidente—al secretario de Relaciones Extranjeras, y hemos estado hablando sobre el presupuesto que se ha de asignar a las Exposiciones de la Sociedad de Naciones.

El marqués de Estella dijo por último que su majestad el Rey había firmado el decreto para auxiliar a la Exposición de Barcelona.

Con este auxilio y con las aportaciones que se hagan tanto por el Ayuntamiento de aquella ciudad, como por la cobranza de los impuestos existentes y aun de otros nuevos que se establezcan, logremos quedar saldado el déficit de la Exposición Internacional.

Los ministros, a la entrada, no hicieron declaración alguna.

TERMINA EL CONSEJO

Madrid, 30.—A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

Al salir el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas: —Todavía más suplementos de créditos con los agobios de fin de año.

Yo he traído dos cosas de Estado y el reglamento de los funcionarios de Marruecos.

Todo el Consejo lo hemos dedicado al estudio de los presupuestos y mañana lo examinaremos en su totalidad.

Como en años anteriores, dedicaremos cinco millones a obras benéficas, artísticas y sociales, con el fin de remediar la grave crisis obrera que existe en algunas regiones de España.

Hoy, como digo—terminó diciendo el marqués de Estella—, hemos examinado todos los presupuestos y mañana su totalidad.

NOTA OFICIOSA

Poco después facilitóse a la Prensa la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

Presidencia.—Aprobación del Estatuto del personal al servicio de la administración de la zona del protectorado de España en Marruecos.

Acuerdo de ceder a Francia el indiviso de España en el cementerio europeo.

Reglamento para las oposiciones e interpretación de lenguas en la Secretaría general de Asuntos exteriores.

Justicia.—Once expedientes de libertad condicional.

Adquisición de una finca en la provincia de Segovia para establecer un Sanatorio para los penados tuberculosos.

Hacienda.—Varios créditos extraordinarios y suplementos de créditos.

Economía.—Prorrogando el decreto para la contribución del Estado a los auxilios al Comité Algodonero para la importación y reparación de maquinaria.

Adhesión de España a la Conferencia de la Sociedad de Naciones, provocada por este organismo, proponiendo a los países adheridos una tregua aduanera.

Decreto ley prorrogando la ley de protección a las industrias, previo informe de la Asamblea Consultiva.

Lea V. CORREO EXTREMENO

Consejo de ministros

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 30.—Se han consignado en el Consejo de ministros celebrado hoy, la cantidad de dos millones de pesetas con destino a la Exposición Internacional de Barcelona y un millón para el Banco Exterior.

El auxilio algodonoero queda prorrogado al mismo tiempo hasta el día 31 de marzo, con el único y exclusivo objeto de que se puedan servir los pedidos.

Mañana firmará su majestad el Rey el decreto en el que se asignan las primas a la Marina mercante.

DESPECHO CON EL REY

Madrid, 30.—Su majestad el Rey despachó con el presidente y con los ministros de Justicia e Instrucción.

VISITA REGIA

Madrid, 30.—Su majestad la Reina doña Victoria, acompañada de sus hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, estuvo visitando hoy el Hospital de la Cruz Roja.

AUDIENCIA REGIA

Madrid, 30.—El Monarca recibió en audiencia al general peruano señor Martínez.

DESPECHO CON EL PRESIDENTE

Madrid, 30.—El presidente despachó con los ministros de Marina, Ejército y Trabajo.

El general Primo de Rivera recibió también al director de Colonias, al secretario de Asuntos exteriores, a los coroneles señores Lamela y Piqueras y al director general de la Telefonía.

El marqués de Estella manifestó a su salida del Ministerio, que el Consejo de ministros se celebraría entre seis y media a siete.

EL CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTBOL

Montevideo, 30.—Se ha acordado que el compromiso que existía para dar comienzo en el mes de junio del año próximo al campeonato mundial de fútbol, se aplaza hasta otra fecha más lejana, para complacer a los equipos europeos que tomarán parte en la jornada.

MINISTRO EXTRANJERO EN BARCELONA

Barcelona, 30.—Actualmente se encuentra en esta población el ministro de Hacienda de Rumania, acompañado de una nutrida representación de profesores y alumnos de la Escuela Nacional de Perpignan.

Hoy giraron una visita a la Diputación.

CATASTROFE DE AVIACION

Atenas, 30.—Un hidroavión postal, a bordo del cual se hallaban cinco personas, ha caído al mar cerca del islote de Eustrate, situado en las proximidades de la costa turca.

Todos los trabajos que se han realizado en busca del citado hidroavión y de sus ocupantes han resultado inútiles.

La causa la tiene en estudio el defensor y afirma que en el crimen intervinieron otras personas y que el autor de él no fué "Ricardito"

El fiscal afirma igualmente que Ricardito no ha sido solo el autor del crimen

Barcelona, 30.—La causa instruida por el asesinato de Pablo Casado está sometida a estudio del defensor de "Ricardito", el cual sostiene que su defendido no tomó parte única en el asesinato, sino que también intervinieron en él algunas personas, entre ellas una mujer.

El acusador privado dice que son varias las personas que han tomado participación en el hecho y que el mechón de pelos que fué encontrado en la mano de Pablo Casado pertenece, según informe médico, a una mujer, en lugar del procesado "Ricardito".

LA COMISION INTERINA DE CORPORACIONES

Madrid, 30.—Mañana se reunirá la Comisión interina de Corporaciones bajo la presidencia del señor Vallespina.

FIRMA DE JUSTICIA

Madrid, 30.—En la firma de hoy aparece un decreto por el cual se jubila a don Eduardo Torralba, jefe de Administración de primera clase.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase a don Rafael Martínez Lage.

UN CHOQUE

Teruel, 30.—En la carretera de Valencia chocó hoy un autocar-

PERIODISTA ATROPELLADO

Sevilla, 30.—El conocido periodista de esta capital Agustín López "Galerín" fué objeto en el día de hoy de un atropello por un automóvil.

Resultó con lesiones de alguna importancia.

UNO QUE DABA BROMAS POR TELEFONO

Valencia, 30.—Hoy se ha efectuado la detención de un individuo de esta localidad que desde hace ya tiempo venía dedicándose a dar bromas por teléfono.

Ultimamente avisó al servicio de bomberos para que procediesen a la extinción de un violento incendio que se había declarado en uno de los lugares más céntricos de la población, comprobándose la inexactitud de la noticia.

Trátase de una persona conocida y que goza de gran reputación.

El gobernador civil ha telegrafiado al Gobierno dándole cuenta detallada del asunto y pidiéndole al mismo tiempo se le imponga al mencionado autor una fuerte multa, a más de la indemnización al Cuerpo de bomberos.

Noticias de Barcelona

Se ha recibido el telegrama contestando el marqués de Estella a la petición de que el Certamen se prorrogará

Los Infantes no han podido salir para Madrid por estar interceptada la vía en la provincia de Zaragoza a consecuencia de un accidente ferroviario

UN INCENDIO

Barcelona, 30.—En el día de hoy se ha registrado un violento incendio en un almacén de frutas.

Las pérdidas han sido importantes y las causas del siniestro se ignoran.

LLEGADA DE UNA COMISION

Barcelona, 30.—Con objeto de estudiar el funcionamiento de la Escuela de Agricultura de esta capital, ha llegado hoy una comisión del Gobierno de Venezuela.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona, 30.—Esta mañana se ha visto en la Audiencia la vista de la causa instruida contra el negro Martín Palmas, por asesinato cometido en la persona de su amante Antonia Sánchez.

Declaró que sostuvo un altercado con su novia y ella misma se clavó el cuchillo, y agregó que durante su permanencia en la cárcel le habían puesto en varias ocasiones la camisa de fuerza.

El fiscal solicita la pena de catorce años y el defensor pide la absolución por considerar que su defendido tiene pérdidas sus facultades mentales.

LOS INFANTES EN BARCELONA

Barcelona, 30.—Los infantes don Juan y don Gonzalo continuaron en el día de ayer y en el de hoy visitando la Exposición.

Anoche cenaron con las autoridades en Pedrabes.

Hoy se disponían a emprender su regreso a la corte y se han visto obligados a aplazarlo hasta mañana a consecuencia de haber quedado interceptada la vía en las proximidades de Zaragoza.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Almacenes San José Hierros, Aceros, Vignetas, Herraduras, Clavos. Maderas y materiales de construcción. Antonio R. Pina ZAFRA

Lea V. CORREO EXTREMENO

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Informaciones de la provincia

CASTELLON Y BADALONA

Castellón de la Plana, 30.—En el campo de Sequiol se celebró, a las tres de la tarde, un partido de campeonato de la Liga, entre el Deportivo de Castellón y el Badalona F. C. Venció el Castellón por cinco tantos. El partido fué arbitrado por el colegiado valenciano señor Martínez Ibarra.

BARCELONA Y REAL IRUN

San Sebastián, 30.—En el estadio Gal de Irún se celebró un partido de campeonato de la Liga, entre el Barcelona y el Real Irún. El partido fué muy bien jugado y resultó interesantísimo. Ganó el Barcelona por tres a uno.

EUROPA Y REAL SOCIEDAD DE SAN SEBASTIAN

Barcelona, 30.—En el campo del Club Deportivo Europa se ha celebrado esta tarde un partido correspondiente al torneo de la Liga, entre el Europa y la Real Sociedad de San Sebastián, terminando el encuentro con tres tantos a favor de los donostiarras.

MALAGUEÑO F. C. Y BUDAPEST SPORTING

Málaga, 30.—Esta tarde se ha jugado en el campo de los Baños del Carmen el primer partido amistoso entre los equipos Malagueño F. C. y Budapest Sporting, campéon este último de Hungría. Durante la primera parte del encuentro dominó el equipo local, el cual estuvo acertadísimo en todo momento. El primer tiempo terminó a pesar de la buena voluntad de los malagueños, por uno a cero a favor del equipo visitante. En la segunda parte del partido, el equipo malagueño sale dispuesto a buscar el triunfo, poniendo todos sus componentes un gran entusiasmo y tesón en la lucha. Los húngaros realizan bonitas jugadas que son contrarrestadas por los preciosos avances del equipo local. Con juego algo duro terminó el encuentro con la victoria de los húngaros por tres tantos a dos.

SEGUNDA CATEGORIA C. D. LEGANES, 6; ALCANTARA, 1

La diferencia de tantos refleja fielmente la superioridad del equipo vencedor, que marcó tres tantos en el primer tiempo y otros tres en el segundo. Una excelente actuación del "once" de Leganes, que en cada partido se afirma más, demostrando poseer un acoplado conjunto difícil de vencer. El equipo estaba compuesto por Goyo, Egido, La Cruz, Franco, Ontiveros, Marín, Perete, Guijarro, Carrasco, Soriano y Pérez de la Serna. Destacaron Guijarro, Carrasco,

Franco y Pérez de la Serna, sobre todo el primero. Arbitró, con acierto, Kuntz.

ALEMANIA-ESPAÑA EN SAN MAMES

La Federación Alemana de Football ha prestado conformidad a la proposición de la Federación Española para que su próximo match internacional se celebre en el campo de San Mames. Se cubrirá la general y se habilitarán nuevas localidades a los lados de la tribuna y detrás del monumento a Pichichi. El equipo español seguramente estará formado por un conjunto vasco, con los injertos de Zamora y Rubio. Esto hace suponerlo el criterio sustentado por el seleccionador nacional en la composición de los equipos que formó hasta la fecha.

RACING DE SANTANDER, 3; ATHLETIC DE MADRID, 2

Santander, 30.—En los campos del Sardinero han jugado hoy un partido correspondiente a la primera Liga, entre el equipo del Athletic madrileño y el Racing de esta localidad; bajo el arbitraje del colegiado guipuzcoano Insausti. El primer tiempo transcurrió con un dominio alterno, en el que acusaron una mayor superioridad los forasteros, que consiguieron llegar al descanso con el resultado a su favor de dos a cero. En la segunda parte los del Racing salen dispuestos a buscar el triunfo desde el primer momento, y dominan netamente a los madrileños, quienes además facilitan el dominio por replegarse a la defensiva. En este tiempo los de casa se apuntan tres tantos por mediación de Loredo Larrinoa y Baragaño. Y con el resultado de tres a dos se llega al final, a pesar de los esfuerzos hechos por el "once" visitante en los últimos momentos, buscando el empate. Destacaron por los vencedores, Oscar, Baragaño, Loredo y Larrinoa, y por los vencidos, Artega, Santos, Cuesta y la defensa.

Un joven muerto a consecuencia de las heridas recibidas en una riña

La Adoración Nocturna de Mérida celebrará esta noche su solemne vigilia de fin de año. El ministro de Instrucción pública ha subvencionado con 1.500 pesetas a la directora del Colegio de la Purísima de Don Benito como premio a su labor

Mérida

A las diez de la noche, y en la evocadora iglesia parroquial de Santa Eulalia, tendrá lugar hoy 31 la solemnisima vigilia de fin de año, tan emotiva y tan hermosa. El reverendo padre Javier de Castro, coadjutor accidental de nuestra patrona, dirigirá una plática a los adoradores y público, ya que esta noche se abrirán las puertas del templo a todas las personas que prefieran pasar allí las horas que el paganismo moderno dedica a la ingenua deglución de las doce uvas. No para los adoradores, que éstos ya saben dónde los llama su deber y su fe, sino para todo ser que se precie de católico, hemos de hacer constar que es muy significativo el que quienes tantas pegs y tantos inconvenientes ponen a la verdad revelada, se inclinen y acepten como buena una práctica supersticiosa y tonta de hacer coincidir el mascar cada grano del dulce fruto con el sonido de una campana al dar la puntilla al año viejo. Compárese el ambiente frívolo e insustancial de esa fiesta pagana con la sobria y austera celebración de la vigilia de fin de año de la Adoración Nocturna, verdadero balance de nuestra vida pasada, y decidan qué deben hacer los que de católicos se precien, en esa noche. No es, ni mucho menos, obligatoria la asistencia a esta solemnidad, pero tampoco lo es a la de las doce uvas, y esto es lo que queremos dejar sentado: la diferencia entre velar para desayunar en el nuevo año con el Divino Convite y el de comenzar con una fiesta en que culmina la más absurda superstición. ¿Que cada uno piensa como quiere? Evidente. Pero no lo es menos que los que piensan en católico deben saber a cuál de estas dos llamadas han de acudir. Y esto es lo que importa: que cada cual obre como quien es.

LA CRISIS OBRERA

La aguda crisis obrera, sostenida hasta el presente casi en su totalidad por el Ayuntamiento y la Comunidad de Labradores, ha obligado a la primera Corporación a tomar el acuerdo de repartir los sin trabajo entre los principales contribuyentes de la localidad y hacendados forasteros confines en nuestro término.

CORRESPONSAL

Almendralejo

Con motivo de la festividad del día, celebran su onomástica el día de San Manuel los señores Acosta, Lama, Antolin, Calderón, Loza, Jariego, Buiza, Anisis, Moreno y algunos más que sentimos no recordar. A todos les deseamos muchas felicidades y buena entrada de año.

LAS UVAS

La noche del 31, a las doce en punto, el dueño del establecimiento American Bar obsequiará a sus favorecedores con un paquetito conteniendo las doce uvas, y al mismo tiempo ampliará su galante obsequio a una copa de champán por cabeza.

MONDEJAR

Campanario

A las nueve de la noche del viernes próximo pasado, encontrábase en uno de los bailes de la localidad los jóvenes Donato Gallardo García y Marcos Cascos Murillo. Por nada que mereciese importancia, comenzaron a disputar, pasando pronto de las palabras a los hechos, acaso enardecidos por el vino que con lamentable exageración suele consumirse en los pueblos todos los días festivos. Según nuestras referencias, Donato, más fuerte y confiado, asestó un puñetazo en la cara a Marcos, rompiéndole además la americana que llevaba puesta, en el forcejeo que sostuvieron. Pero este último arremetió entonces, enfurecido, a su contrario, y con una navaja le produjo dos heridas. Una de ellas, sin importancia, en el brazo, y otra con abundantísima hemorragia, en la parte superior del vientre. Desde el sitio de la riña hasta su domicilio, fué el herido llevado por sus compañeros, perdiendo en el trayecto, bastante largo, considerable cantidad de sangre. Recibida asistencia facultativa, vióse que la lesión del vientre revestía indiscutible gravedad. En efecto, al siguiente día levantóse altísima fiebre, y ayer mañana, domingo, falleció el infortunado Donato. Su entierro, verificado hoy,

CINEMATOGRAFIA

La noche del domingo se pasó en el cine Carolina Coronado una preciosa película titulada "Dioses, hombres y fieras".

¿CUANDO SERA?

Sabemos de buen origen que muy pronto tendrá lugar en nuestra ciudad la celebración de un acontecimiento nunca visto en Extremadura. El día ese se da por seguro que no cabrán los forasteros en nuestra ciudad. ¿Qué acontecimiento será este? Ya se sabrá.

CORRESPONSAL

Don Benito

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha concedido a la directora del Colegio de la Purísima Concepción, de esta ciudad, señorita Ana Lorenzo Serrano, una subvención anual de 1.500 pesetas, como premio y estímulo por los trabajos meritorios que realiza en favor de los habitantes de Don Benito. Cuando el señor Suárez Somonte estuvo hace dos años en nuestro pueblo, una de las cosas que más gratamente le impresionaron, por el espíritu y por los procedimientos, fué la labor que desarrollaba esta señorita en su ya famoso centro. Toda una vida consagrada a la educación y a la enseñanza, más de veinticinco años, en que tantas generaciones recibieron el alimento del espíritu y los medios hábiles de sobresalir y ganarse honradamente la vida, bien merecían la atención oficial y la recompensa que ahora justamente se la otorga. Porque no son solas las personas que contribuyeron

CORRESPONSAL

Don Benito

En la calle de Santa Marta, de esta población, vive con dos hijos solteros, José y Manuel Rangel Hernández, la anciana viuda Teresa Hernández Domínguez, la que por su edad avanzada e imposibilidad física no puede apenas ocuparse de los diarios menesteres de su casa; algunas buenas vecinas y los hijos, que son honradísimos y trabajadores, cuando regresan de sus faenas agrícolas se dedican al arreglo y quehaceres de la casa propios de mujeres. El día 19 del corriente, encontrándose la anciana sola, se presentó la joven de dieciséis años Angela Pérez Rangel, ofreciéndose, generosa, al arreglo y limpieza de todo cuanto hiciera falta. En efecto, la aprovechada joven empezó a trastear por las habitaciones, buscó y encontró unas llaves, abrió un baúl y se apoderó de una caja de lata que en billetes de varias clases contenía 1.825 pesetas, producto de los ahorros y economías de los hijos de la anciana Teresa Hernández. Considerándose ya bien pagada por su trabajo, marchó a su casa, entregando a su mamá—que según cuenta fué la que le dió instrucciones de lo que tenía que hacer para que le saliera bien el juego—la consabida caja con los billetes; sin duda a la María Rangel Ceballos, nombre de la madre, le hacía mucha falta el dinero, porque al siguiente día marchó a Almendralejo, y entre tiendas y comercios, para tener unas Pascuas felices, se dejó más de 400 pesetas. Pero no hay gustos cumplidos; el José y Manuel Rangel, al notar la falta del dinero, tuvieron la ocurrencia de dar cuenta al sargento de la Guardia civil, comandante de este puesto don Juan Farrón Cano, el que, acompañado del guardia Carcaboso y del cabo de los municipales Pelayo Martín, se personaron en la casa de la susodicha María Rangel Ceballos; sometidas a minuciosa y hábil interrogación madre e hija, y después de un escrupuloso registro en la casa, cantaron de plano, encontrando 1.355 pesetas de las 1.825 desaparecidas. Con el correspondiente atestado pasaron las consabidas a disposición de la autoridad judicial, que ordenó su detención hasta ser remitidas con las correspondientes diligencias a disposición del señor juez del partido. Tenemos entendido que la joven Angela Pérez, autora material de la estafa, no ha sido presá por ser menor de edad, sino los padres Francisco Pérez Rodríguez y María Josefa Rangel.

CORRESPONSAL

Don Benito

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

J. BAENA.-Dentista

Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados. Zafra.-Huelva, 20

Fábrica de CHOCOLATES

LUIS MERINO

PLAZA DE ESPAÑA, 15 ZAFRA (Badajoz)

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, número 10.-Teléfono 368

CERÁMICA y Azulejos artísticos, extranjeros

BAÑO. Bañeras. Lavabos. W. C. Calentadores. Espejos y demás accesorios para cuartos de baño

DOMINGO OLGADO LEVA

Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción Prim, 7 y Vasco Núñez, 48

CORRESPONSAL

Don Benito

con sus cuotas, sino las gratuitas sin número las que pregonan la estirpe de la educación y la enseñanza benemérita que recibieron en el Colegio de la Purísima. Y como ha pasado con los famosos educadores y con los grandes maestros de la juventud, que aun fuera del radio de las escuelas se les sigue con cariño y se les ansia sus consejos, la señorita Ana Lorenzo viene a ser en nuestra población para todas aquellas que fueron sus alumnas, como una amiga cariñosa, como una consejera indispensable y directora en múltiples dificultades y momentos arduos de la vida. Por lo que a nosotros afecta, y creyendo justísimo el galardón, damos a tan distinguida señorita los más sinceros parabienes.

CORRESPONSAL

Aceuchal

En la calle de Santa Marta, de esta población, vive con dos hijos solteros, José y Manuel Rangel Hernández, la anciana viuda Teresa Hernández Domínguez, la que por su edad avanzada e imposibilidad física no puede apenas ocuparse de los diarios menesteres de su casa; algunas buenas vecinas y los hijos, que son honradísimos y trabajadores, cuando regresan de sus faenas agrícolas se dedican al arreglo y quehaceres de la casa propios de mujeres. El día 19 del corriente, encontrándose la anciana sola, se presentó la joven de dieciséis años Angela Pérez Rangel, ofreciéndose, generosa, al arreglo y limpieza de todo cuanto hiciera falta. En efecto, la aprovechada joven empezó a trastear por las habitaciones, buscó y encontró unas llaves, abrió un baúl y se apoderó de una caja de lata que en billetes de varias clases contenía 1.825 pesetas, producto de los ahorros y economías de los hijos de la anciana Teresa Hernández. Considerándose ya bien pagada por su trabajo, marchó a su casa, entregando a su mamá—que según cuenta fué la que le dió instrucciones de lo que tenía que hacer para que le saliera bien el juego—la consabida caja con los billetes; sin duda a la María Rangel Ceballos, nombre de la madre, le hacía mucha falta el dinero, porque al siguiente día marchó a Almendralejo, y entre tiendas y comercios, para tener unas Pascuas felices, se dejó más de 400 pesetas. Pero no hay gustos cumplidos; el José y Manuel Rangel, al notar la falta del dinero, tuvieron la ocurrencia de dar cuenta al sargento de la Guardia civil, comandante de este puesto don Juan Farrón Cano, el que, acompañado del guardia Carcaboso y del cabo de los municipales Pelayo Martín, se personaron en la casa de la susodicha María Rangel Ceballos; sometidas a minuciosa y hábil interrogación madre e hija, y después de un escrupuloso registro en la casa, cantaron de plano, encontrando 1.355 pesetas de las 1.825 desaparecidas. Con el correspondiente atestado pasaron las consabidas a disposición de la autoridad judicial, que ordenó su detención hasta ser remitidas con las correspondientes diligencias a disposición del señor juez del partido. Tenemos entendido que la joven Angela Pérez, autora material de la estafa, no ha sido presá por ser menor de edad, sino los padres Francisco Pérez Rodríguez y María Josefa Rangel.

CORRESPONSAL

Don Benito

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

AUTOMOVIL marca Renault, seis caballos, se vende. Informes, en esta Administración.

FUNERARIA CORREA Felipe Ruiz BADAJOZ Juan Montaña

Felipe Velázquez Vera MERIDA Carbones vegetales. Corchos y borizos. Superfosfatos RIO-TINTO. Abonos nitrogenados y potásicos. Nitrato de sosa de Chile. Abonos compuestos especiales para olivos, viñas y toda clase de cultivos

AMANTOS MANQUERAS Enrique Miret Espoy MADRID

CORREO EXTREMENO

governador; el de 1926, por el señor Losada; el de 1927, por el señor Hüelin; el de 1928, por el señor Andrade; el de 1929, por el conde de Salvatierra, y el del próximo año, por el sucesor de este último.

Resalta la importancia del problema sanitario y de la iniciativa del señor García Guerrero de contribuir al homenaje nacional al general Martínez Anido, que se condensa en algo tan admirable como la creación en nuestra provincia de un Preventorio antituberculoso. Nuestra provincia sufre el azote de esta terrible "peste blanca", como lo demuestran esos 18.000 enfermos que existen en Badajoz.

Por su significado, quiere recoger el acuerdo de crear las becas "García Guerrero" y "Regino de Miguel". Tenía la Corporación una deuda de gratitud con su presidente que ha entregado su talento, su actividad prodigiosa, sus entusiasmos y hasta sus personales intereses, en manos del provecho de la provincia, cuya administración le fué conferida en atención a sus merecimientos. A una obra altruista es preciso corresponder con un homenaje que habla de cariños, de generosidades, como este de las becas que se instituyen para beneficio de los asilados que han de ir a los Salesianos, de Sevilla, para hacer especiales estudios.

Luego pondera la labor de don Regino de Miguel, que introdujo en nuestra provincia la cirugía, según las características modernas, e hizo siempre el bien, derrochándolo a manos llenas entre todas las clases sociales.

El presidente da las gracias por la creación de las becas -- -- --

El señor García Guerrero agradece el honor que le otorgan sus compañeros al poner su nombre al lado de una institución tan simpática como esas becas que han de dar facilidades a los asilados para que en su día puedan ser útiles ciudadanos, capacitándolos para bastarse por sí mismos en la difícil lucha por la vida.

—Este y vuestro cariño—agrega el presidente—son los mejores premios a que yo puedo aspirar. Otra cosa es lo que se refiere a la creación de la beca "Regino de Miguel", que al honrar a un hombre tan excelente nos permite perpetuar la gran labor que ha realizado en su dilatada vida profesional, consagrada a ejercitar el bien; él introdujo el nuevo modo de operar, brindando las excelencias de la cirugía moderna. Todos saben el amor que este hombre de tan excelentes virtudes puso en el desempeño de la ardua tarea profesional. Y para que sirva de estímulo y por honrarnos a nosotros mismos, encuentro justificado el homenaje, el mejor que puede tributarse a las virtudes de don Regino de Miguel.

El Colegio de Secretarios ha pedido una recompensa para el señor García Guerrero.

El secretario, señor Abarrategui, con la venia de la Corporación, manifiesta que el Colegio provincial del Secretariado ha tomado el acuerdo—que ya ejecutó—de solicitar una recompensa para el señor García Guerrero.

La importancia del ferrocarril de Fregenal - Badajoz - San Vicente -- -- --

A continuación el señor Bermejo hace resaltar el acierto con que ha procedido el presidente al llevar el sentir de sus compañeros en la propuesta a favor del homenaje al general Martínez Anido.

Muy loable es la actitud de la Diputación con los que trabajan, como se demuestra al premiar la labor de enfermeros y obreros de la imprenta provincial con un necesario aumento de sueldos. Este

estímulo ha llenado de satisfacción a todos, porque era un merecido tributo a aquellos humildes trabajadores.

Expresa también la satisfacción que le produce el empeño anunciado de ir a la construcción del ferrocarril de Fregenal de la Sierra a San Vicente de Alcántara por Badajoz, propuesta que ha de encontrar el máximo apoyo por parte de todos porque encierra un positivo beneficio para la riqueza de Extremadura y abre nuevos horizontes a la economía de la capital.

Don Salvador Núñez se asocia a la propuesta presidencial -- -- --

El señor Núñez ve con singular agrado que la Corporación preste su apoyo tan entusiasta al proyectado ferrocarril de Fregenal de la Sierra a San Vicente de Alcántara, expresando la seguridad de que en las comarcas interesadas han de surgir iniciativas que den calor al deseo de la Diputación provincial.

Otros asuntos -- -- --

Después de leer el interventor los detalles del presupuesto, se da lectura por el secretario a la parte del decreto de organización agropecuaria que faculta a las Diputaciones para designar tres vocales propietarios y tres suplentes que formarán parte del Consejo provincial que ha de constituirse.

A propuesta del señor García Guerrero son nombrados los diputados don Emiliano Vaca, don

Reunión de la Comisión provincial

Ayer a las trece y treinta celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor García Guerrero, asistiendo los diputados señores Saavedra, Crespo, Bermejo, Núñez, González y Fernández de la Puente y Villalón, el secretario señor Abarrategui y el interventor señor Páncico, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los Asilos de Beneficencia desde la última sesión, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad: Existencia anterior, 423 hombres y 335 mujeres. Total, 758. Ingresados hasta la fecha, 23 y 4 respectivamente. Bajas, 27 y 3. Existencia actual, 419 y 330. Total, 755. Camas disponibles, ninguna.

Hospital de San Sebastián: Existencia anterior, 151 varones y 104 hembras. Total, 255. Ingresados hasta la fecha, 53 y 21, respectivamente. Curados, 57 y 26, respectivamente. Fallecidos, 6 y 1. Existencia actual, 141 y 98. Total, 239. Camas disponibles, ninguna.

Conceder ingreso en el Manicomio de Mérida a María Acosta, de Puebla de Sancho Pérez; Domingo Lemus, de Los Santos; Carmen Muro, de Villafranca de los Barros, y Francisca Aceitón, de Monesterio.

Aprobar y devolver para su ejecución por no tener extralimitaciones que corregir los padrones de cédulas personales a los Ayuntamientos de Ahillones, Villar del Rey, Lobón, Santa Marta, Nogales y Puebla de Alcocer.

Conceder 250 pesetas en concepto de socorro a los presos de la cárcel de esta capital con motivo de la fiesta de Navidad y Pascuas.

Adquirir juguetes para obsequiar en el día de Reyes a los niños acogidos en el Hospicio provincial, e interesar de las entidades y particulares contribuyan también con juguetes o donativos al mismo caritativo fin.

Conceder al Ayuntamiento de Valencia del Mombuey anticipo reintegrable de 16.158 pesetas para la construcción del camino vecinal a Oliva de la Frontera.

No mostrarse parte en sumario que instruye el Juzgado de Puebla de Alcocer por daños en el Sanatorio antipalúdico de Esparragosa de Lares y no renunciar a la indemnización que pudiera

Diego Villalón, don Deogracias Blasco, como propietarios, y don Antonio Alvarez, don Arturo Moreno y don José García Pelayo, como suplentes, para el fin anteriormente citado.

Se acuerda aceptar el recargo del 5 por 100 en la contribución que ofrece el Estado como recurso básico para los presupuestos del Consejo provincial Agropecuario.

Es nombrado don Joaquín Gómez Valadés diputado propietario en sustitución del corporativo don José de Sosa, que ha cesado voluntariamente.

Se aprueba el pliego de condiciones y el reglamento correspondiente para el arriendo por zonas de la recaudación ejecutiva de cédulas personales y de cuantos tributos tiene o tenga en su día la Diputación.

También es aprobada la consignación para el Preventorio antituberculoso "Martínez Anido".

La Comisión provincial redactará los reglamentos para las becas creadas.

Se da por enterado el pleno de la resolución favorable de presupuestos dictada por el Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Para terminar la sesión, el señor García Guerrero propone un voto de gracias para los diputados delegados que con tanto entusiasmo vienen laborando en sus distintos cometidos, facilitando el desarrollo de la labor de la Corporación, así como para los jefes de todos los Negociados que en todo momento han facilitado el cumplimiento de la labor que tiene en marcha este organismo.

A la una y media se levanta la sesión.

corresponderle a la Corporación.

Conceder gratificación a varios empleados subalternos y jornaleros de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Remitir a informe del señor diputado delegado en los Establecimientos provinciales de Beneficencia instancia de doña Magdalena Fernández de la Cerda solicitando practicar en la farmacia del Hospital de San Sebastián.

Designar al ingeniero agrónomo auxiliar técnico de la Sección de Vías y Obras provinciales don Justo López de la Fuente para que en representación de la Diputación se persone en la dehesa denominada "Baldios del Caballo", término de Torre de Miguel Sesmero, que usufructúan en virtud de legado de don José Mercado de la Barrera, vecino de Santa Marta, por el término de quince años, doña Carmen Serrano y su hija Lucía, para venderse, transcurrido aquel plazo, a beneficio del Hospital provincial, para que practique inspección respecto de la tala y corte de arbolado que en la misma se realiza, levantando al efecto la correspondiente acta respecto a la forma conveniente o perjudicial para aquél en que se practique, requiriendo, si fuese necesario para ello, al notario, emitiendo el oportuno informe, que elevará a la Corporación.

Remitir a informe del señor diputado delegado en los Establecimientos de Beneficencia instancia de Enrique Reyes Díaz, de Valencia del Mombuey, interesando hacerse cargo de la asilada en la Casa de Caridad Manuela Gudiño Reyes.

Estimar reclamación de don Julio Barragán, de Azuaga, sobre cédulas personales y asignársela la de la tarifa primera clase 15.

Desestimar por falta de prueba, pues no acompañan justificantes de ninguna clase a sus reclamaciones, las interpuestas contra el padrón de cédulas personales de Fregenal de la Sierra por los vecinos de esta ciudad don Eusebio González Cojo, don Federico Domínguez Galán, doña Angela Suero Lemus, don Macario Lázaro Antón, don José María Domínguez Antúnez, don Tomás García Lázaro, don Federico Barragán Barzuelo, don Francisco Fernández Rodríguez, don José Segundo Gordón, don Ignacio Cantero Flores, don Arturo Rasoero Hernández, doña Aurora Gómez Carbajo, don Ángel Sevilla Adame y don Dionisio Adame Cojo.

Informar favorablemente expediente-proyecto relativo a la autorización solicitada por don Teodoro Hernández para instalar en Valle de Santa Ana una central de energía eléctrica, transportando parte de ésta al Valle de Matamoros e instalar en ambas localidades las correspondientes redes de distribución para el alumbrado público.

Idem expediente-proyecto relativo a la autorización solicitada por los señores J. Madroñero y

Compañía, de Puebla de la Calzada, para introducir mejoras y modificaciones en la central eléctrica instalada en el antiguo molino de Lobón, en sus subcentrales de Almendralejo y Puebla de la Calzada y líneas de transporte y red de distribución del fluido en las poblaciones y términos de Almendralejo, Lobón, Puebla de la Calzada y Montijo.

La sesión terminó a las catorce y treinta.

Visita de despedida

El conde de Salvatierra, al cesar en el mando de la provincia, se despide personalmente de la Corporación provincial

Antes de dar principio la sesión del pleno, llegó al Palacio provincial el conde de Salvatierra para despedirse personalmente de los señores diputados al cesar, por traslado a Almería, en el mando de nuestra provincia.

Entre el gobernador civil y el presidente de la Diputación, se cambiaron afectuosas palabras.

Hizo resaltar el conde de Salvatierra el interés con que ha seguido la brillante actuación de la Corporación provincial y el en-

tusiasmo que ha despertado en él la incansable actividad de su presidente, quien merece gratitud por parte de toda la provincia y la incondicional asistencia de la opinión para continuar dando a la vida provincial aquel impulso que ha recibido en estos últimos años.

Fué despedido por todos los señores diputados, saliendo hasta el hall, donde se repitieron las muestras de simpatía para el conde de Salvatierra.

Sesión de la Permanente

Se acordó contribuir con mil quinientas pesetas al Dispensario antivenero

Se concedieron diversos permisos de obras.—Mañana proseguirá celebrándose la sesión

Ayer a la una, y bajo la presidencia del alcalde, señor Carapeto, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Luna, Ucar, Guillén, Blanco Alcántara, el interventor de Fondos señor Sánchez Iglesias y el secretario señor López Moreno.

Abierto el acto se dió lectura al acta de la reunión anterior, quedando aprobada.

A continuación comenzaron a desfilarse los diversos asuntos que figuraban en el orden del día.

HABERES DEVENGADOS

Catalina Espinosa Rebollo solicita en un escrito, favorablemente informado, le sean abonados los haberes devengados al ocurrir el fallecimiento de su esposo, Vicente Rodríguez Sevilla, que gozaba de un empleo en el Ayuntamiento.

La permanente accede a dicho abono, que asciende a la cantidad de 20 pesetas.

EXENCION DE ARBITRIOS DE INQUILINATO

El señor secretario da lectura a continuación a varias reclamaciones contra los arbitrios de inquilinato.

En su virtud, quedan exentos del pago de referidos arbitrios los señores don José González, don Ricardo Márquez Hernández, don Nicolás Jiménez y don Manuel Olleros.

Al mismo tiempo se reduce a 1.200 pesetas el recibo de don Emilio Sanz Moreta y a 1.500 el de don Rosendo Giral Hernández.

UNO QUE CREE ESTAR EXENTO DE LA PRESTACION PERSONAL

El vecino de esta capital Timoteo Fernández y Fernández, natural de Villanueva del Fresno, alega, mediante instancia, se le dé de baja en la prestación personal por contar cincuenta y un años de edad.

Se acuerda exigirle los respectivos documentos en que legalice la veracidad en que pretende fundamentar su petición.

PERMISO DE OBRAS

Por estar favorablemente informadas las instancias presentadas

se concede permiso para verificar obras a los siguientes vecinos:

Francisco Luna González, Jacinto Rodríguez Andujar, Sebastián López Correa, Nicasio Fernández, Manuel Vidal Santos, Lucía Marjoto, Eusebio Carrion Royo, Quintiliano Terrón de la Cámara, Mariano Cienfuegos Hernández, Felipe Martín Gómez, Francisco Angel Montero Fernández y Francisco Ger.

Se deniega permiso a Angel Pesini Sáenz por no estar debidamente autorizada la instancia.

Se accede también a una solicitud de Emilia Rosa Carnicero para instalar un establecimiento de pescadería y otra de Carlos Belota José para instalar un bogedón.

Se acuerda al mismo tiempo exponer al público, durante ocho días, a los efectos oportunos, la solicitud hecha por el señor jefe de Telégrafos para la implantación de un motor en el Cuerpo de Telégrafos al servicio de los aparatos de transmisión, como también otra de Domingo Caldito para montar un motor en su carpintería sita en la calle Romero de Castilla, número 3.

EN VISITA DE INSPECCION

Al vecino Pedro Navarrete y Rino, que pide le sea concedido permiso para ejecutar obras en una casa de su propiedad sita en la calle de Francisco Pizarro, números 2 y 4, se le deniega, comunicándose al mismo tiempo al señor arquitecto municipal gire una visita de inspección para ver si las obras están o no efectuadas.

UNA DENUNCIA

El vecino José Redondo Linares presenta una denuncia, acompañada del informe en sentido favorable del señor arquitecto, contra los propietarios de las casas situadas en el cocherón antiguo de los tranvías señores Enrique García de la Rosa, Pedro Alfaro, Cayetano Valaer y Francisco Villa, por cuestiones de higiene, relacionadas con la desembocadura de los retretes de las referidas casas.

Se acordó pasase a informe de la Inspección de Sanidad.

OPTANDO A LAS CASAS BARATAS

Se da lectura a unos escritos de

Francisco Rubio López y Francisco de la Peña Mediavilla, pidiendo se les tenga en cuenta para la distribución de los alquileres de las casas baratas de la avenida de Joaquín Costa.

Se acordó pasaran al expediente general para la resolución a su debido tiempo.

CON DESTINO AL DISPENSARIO ANTIVENERO

El señor Carapeto hace uso de la palabra para pedir a la permanente se contribuya con la cantidad de 1.500 pesetas, al igual que el año anterior, al Dispensario antivenero.

La permanente accede por unanimidad.

UN RECURSO DE REPOSICION

El señor secretario da lectura a un informe del asesor jurídico del Ayuntamiento, señor Bardají, en el que da cuenta a la Comisión permanente, sometiéndole al mismo tiempo a su beneplácito, no proceder el recurso de reposición entablado contra el Municipio por el maestro nacional de esta localidad don Laureano López de la Hera.

La permanente presta su asentimiento.

SE SUSPENDE LA SESION

Por lo avanzado de la hora se levanta la sesión para proseguirla en el día de hoy.

HABLANDO CON EL SEÑOR CARAPETO

Al terminar la sesión de la permanente, el señor Carapeto fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que en el día de ayer había estado, juntamente con sus compañeros del Municipio, en el Gobierno civil para despedirse del señor conde de Salvatierra, que marchaba a Almería para tomar posesión de su cargo como gobernador.

Dijo también que el señor Maestre G. Medievela les devolvió más tarde la visita.

Por último comunicó, altamente complacido, que el domingo había quedado definitivamente concluido el litigio que desde tres siglos y medio existía entre los Ayuntamientos de Badajoz y Villar del Rey, en orden a la marca de la línea divisoria de los terrenos de ambos términos.

Registro civil

NACIMIENTOS

José Rodríguez Salguero. Corta, 7.
Antonio Flores Jiménez. Peñas, número 13.
Manuel Vázquez Guillén. San Atón, 68.
Manuel Mateos Méndez. Finca de "Valdepasillas".
Juan Salas Méndez. Zarza, 9.
Pedro Ramírez Gómez. Chapin, número 24.
Francisco Caballero Lebrón. Salmerón, 14.

DEFUNCIONES

Santiago Piñero Gordillo, de cuarenta y nueve años, hernia estrangulada. Hospital civil.
Manuel Burgo Sánchez, de cuarenta y cinco años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

OCULISTA Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS